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Mediaş
•  Ieri dimineaţă, la Grupul şc;o- ! 

■Iar petrol a avut loc, în prezenţa |  
directorilor şcolilor profesionale, ; 
tehnice şi ai liceelor de speciali- i 
täte şi industriale din judeţul nos- • 
tru, simpozionul „Organizarea, do- • 
tarea şi folosirea cabinetului do I 
protecţia muncii". Au participat î 

t  reprezentanţi ai şcolilor aparţină- : 
£ toare Ministerului Minelor, Petro- : 
£ lului şi Gazelor, cadre ale tnspec- £ 
£ toratuluî şcolar judeţean, activişti ; 
« ai Consiliului municipal al sin- ! 

dicatelor. Dezbaterile au fost în- * 
soţite de proiecţii de filme docu- ! 
mentare şi propagandistico de • 
scurt metraj {..Sudura“, „De vorbă • 
cu accidentalii“ şi aitele). :

Cisnădie

Oameni în febra întrecerii
Autentice pagini de dăruire muncitorească se scriu în aceste zile 

in fabrici si uzinei Ele constituie o expresie sintetică şi vie, în ace
laşi timp, a modului în care oamenii muncii ştiu să-şi întimpine săr
bătoarea care reuneşte într-un torent de forţa pe toţi cei ce îşi aduc 
obolul la făurirea destinului de mîine al tării. Ni se pare firesc ca 
o sărbătoare a muncii şi a celor ce muncesc să fie întîmpinată cu 
succese de prestigiu pe cel mai „fierbinte" front al dorinţei noastre 
de progres şi bunăstare, pe frontul muncii. Apropiata sărbătoare de
păşeşte astfel cu mult înţelesul strict calendaristic, cîştigînd în di
mensiuni şi în semnificaţii prin ceea ce entuziasmul lucid al oame
nilor se materializează riguros şi tenace.

Cite haine nu poate îmbrăca dorinţa de a fi primul? Intr-un loc, 
un colectiv se luptă pentru a devansa cu cîteva zile sarcinile de plan, 
în altul, pentru a realiza exemplar un angajament, pentru a pune ta 
punct o nouă maşină, sau pentru a mai economisi eîţiva lei din cos
turile de producţie. S-ar putea spune că diversitatea formelor de an
gajare totală, responsabilă în miezul întrecerii, este tot alît de amplă 
pe cit de numeroase sínt în producţie domeniile ce se cer investigate 
cu chibzuinţă şi responsabilitate.

Zilele trecute am păşit pragul 
uneia din cele mai frumoase şi mai 
modeme secţii ale Uzinei mecanice 
sibiene — sculăria. Vizita nu era 
întâmplătoare. Cu puţină vreme în 
urmă, muncitorii din secţie au dez
bătut într-o adunare a lor cîteva din 
necazurile ce se resimteau în întrea
ga activitate a uzinei: lipsa sculelor

in. atelierele prelucrătoare, şi asta 
nu dintr-o aprovizionare defectuoasă, 
d  dkîtr-o uzură uneori prematură da
torită folosirii necorespunzătoare. E- 
vident, sculele trebuie asigurate, 
altminteri producţia va înregistra 
„goluri“ inadmisibile. Una din caile 
posibile ar fi recondiţionarea lor si 
a dispozitivelor cu grad înalt de u-

zură; s-ar economisi în acest mod 
şi cantităţi însemnate de metal. Şi, 
apoi, utilizarea lo r. . .  O atenţie mai 
mare, mai mult spirit de răspundere 
în secţiile consumatoare!

Cam acestea au fost problemele 
ce s-au frămintat în adunare. Şi scu
lerul Nicolae Branişte şi ascuţitorul 
Toader Stanciu şi frezorul Alexandru 
Moşin sau maistrul Martin Schöbe!, 
ca să nu-i amintim decît pe eîţiva, 
au chibzuit îndelung asupra măsuri
lor care, într-o asemenea situaţie, 
se impuneau a fi luate. Şi, în acest 
mod, s-a născut o iniţiativă care 
avea să treacă hotarele secţiei: co
lectivul secţiei sculărie s-a angajat 
să aplice iniţiativa „Fiecare sculer să 
economisească 100 lei lunar prin re- 
coiidiţionarea sculelor şi folosirea ra
ţională a oţelurilor!“ în acelaşi timp, 
toate celelalte secţii au recepţionat 
chemarea patriotică de a realiza in 
acest an o reducere cu 5 la sută a 
consumului de scule, ceea ce înseam
nă o economie totală de 165 mii lei.

Cum a demarat întrecerea?
Ne răspunde tovarăşul Ignat Imeoi, 

preşedintele comitetului sindicatului:
— Mai mult decît promiţător! Au

toarea chemării, secţia sculărie, şi-a 
precizat obiectivele stabilind şi for
ma de evidenţă a rezultatelor. Se

estimează ta peste 115 mii lei eco
nomiile ce se vor realiza în acest 
an, fie prin refoiosirea suporturilor 
cuţitelor de strung, recondiţionarea 
pînzelor circulare cu segment!, a cu
ţitelor din oţel rapid sau prin apli
carea unor tehnologii corespunzătoa
re şi înlocuirea oţelurilor aliate cu 
oteluri carbon do calitate etc. Hotă- 
rîrea cu care s-a trecut încă din pri
mele zile ta materializarea obiecti
velor stabilite ne întăreşte convinge
rea că un prim bilanţ vom putea 
raporta chiar la apropiata sărbătoare 
a celor ce muncesc. ..

. . . Am relatat un fapt. Cu sigu
ranţă, nu este singurul şi, probabil, 
nu cel mai semnificativ. El se înscrie 
însă în contextul amplu al muncii 
avîntate, rodnice cu care oamenii ţes 
covorul succeselor pe care va păşi 
apropiatul Intîi de Mai.

D. BUJOR

Luni, 17 aprilie, ora 12,00, la £ 
Cisnădie a avut toc festivitatea £ 
inaugurării unei noi şi moderne £ 
librării. Ea se află amplasată pe • 
strada ,1 Mai nr. 5, într-un local • 
pus la dispoziţie prin grija Con- : 
siiiului popular al oraşului. :

Librăria dispune de un spaţiu ; 
de 81 m p {amintim că localul. Ş  
vechii librării era de numai 31 Ş 

£ mp), dintre care 52 mp repre- ; 
£ zinta spaţiul de expunere şi vin- !
* zare propriu-zis. Ea mai dispune, j 
Ş  de asemenea, şi de mobilier co- ;
* merciat n-ou, adecvat exigentelor |
ş comerţului modern. :
i  De remarcat, in încheiere, fap- j
3 tul că întreaga lucrare a fost rea- £
S lizată din fonduri de mică meca- £ ■
£ nizare, puse la dispoziţie de Cen- Ş
S trul de librării din Sibiu, ranibur- j* .; sabule din beneficiile întreprin- £ 
£ derii. j

Mobilă de bucătărie tip „IZA" — compusă din 3 corpuri, masă şi A ta* 
bureţi — produs a! C.E.I.I. Sibiu, mult solicitat de cumpărători

Entuziaşti
ai noului

Perfecţionarea proceselor tehno
logice, sporirea patrimoniului teh
nic, modernizarea utilajelor şi chiar 
sporirea gradului lor de mecanizare 
şi automatizare cu mijloace proprii

Ritm intens la semănatul porumbului
Ca urmare a organizării bune a 

muncit, în multe cooperative agri
cole ritmul însămînţării porumbului 
a fost şi este foarte bun- După cum 
reiese din situaţia operativă a Di
recţiei generale judeţene agricole, 
pînă la ds‘a de 17 IV a.e, ?« unei» 
unităţi, printre care Agnita, Bazna, 
Veit, Noiştat, Stejărişul, Amnaş, Do- 
bîrca, Broşteni, Păuca, Tîrnava ş. a., 
a mai rămas de însămînţat porum
bul pentru boabe pe mici suprafeţe, 
în terenuri unde a fost înregistrată 
calamjtarea unor culturi de toamnă. 
Menţionăm că mecanizatorii şi coo
peratorii din Loamneş şi Aciliu au 
încheiat acţiunea pe întreaga supra
faţă de terenuri destinate culturii 
porumbului pentru boabe.

Pe consilii intercooperatiste. cele 
mai. bune rezultate au fost înregis
trate în. raza S.M.A. Păuca, Agnita, 
Bazna şi lacobeni, unde folosirea 
maşinilor şî a timpului prielnic lu

crului în cîmp a stat în permanenta 
atenţie a specialiştilor, a consiliilor 
de conducere, a mecanizatorilor- 

Cu rezultate necorespunzătoare se 
prezintă multe unităţi ce fac parte 
din consiliile intercooperatiste Sibiu, 
Arpaşu de Jos, Tîrnava, Axente Se
ver. Avrig, Dumbrăveni, Ocna Si
biului şi Nocrich, unde întârzierile 
sínt cauzate de demarajul necores
punzător al acţiunii, urmat de o ac
tivitate nesatisfăcâtoare în privinţa 
organizării şi desfăşurării lucrări
lor în aceste zile. Mai mult, în coo
perativele agricole din Arpaşu de 
Jos. Cîrţişoara, Noul Român, Porum- 
bacu- de Jos, Racoviţa, Sacadate, 
Scoreiu, Şeica Mică, Şoroştin, Şaro- 
şu pe Tîrnave, Slimnic, Presaca, Si
biu, Şelimbăr, Tălmaciu, Ighişul Nou 
ş.a.' abia de 2—3 zile s-a început, ti
mid, semănatul porumbului pentru 
boabe. Consiliile de conducere şi

specialiştii de la Copşa Mică şi Orlat 
încă nu au întreprins nimic pentru 
semănatul porumbului.

In cadrul aceloraşi consilii inter
cooperatiste, pe cooperative agrico
le, sínt înregistrate rezultate deose
bite. Aşa.-de exemplu, dacă la Pău
ca situaţia este excelentă, la Presa
ca se lucrează cu „încetinitorul“. In 
timp ce la Avrig şi Porumbacu de 
Sus s-a Şnsămînţat porumbul boabe 
pe jumătate din suprafaţa de teren 
destinat acestei culturi, la Scoreiu 
sau Racoviţa sau Porumbacu de Jos 
realizările sínt eu mult sub posibi
lităţi.

Este necesar ca în următoarele zi
le să se intensifice ritmul executării 
acestei lucrări in toate cooperative
le, pentru ca în cel mai scurt timp 
semănatul porumbului pentru boabe 
să se termine, creindu-se condiţii op
time obţinerii unor producţii bune 
şi in acest an.

S itu a ţia  în săm în ţării porum bului pentru boabe 
in co o p era tiv e le  a grico le , ia data  de 17 aprilie  1972
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Cifrele înscrise repre
zintă realizările procen
tuale (faţă de indicato
rul planificat plus sar
cinile asumate ulterior) 
în această acţiune, pe 

consilii intercoopera
tiste

Disponibilităţi certe pentru
sporirea potenţialului

—• Interviu cu ing. HELMUT SCHENKER, directorul Direcţiei judeţene de industrie locală —.

Industria locală şi-a adus an de an 
o contribuţie meritorie la sporirea 
potenţialului productiv al judeţului 
nostru, la satisfacerea, pe această 
cale, în condiţii tot mai optime a 
cerinţelor ponjiiitet'eTt bunuri din
tre cele mafflîverse. Cohvorbirea'de 
astăzi,- purtată sub semnul unui rod
nic bilanţ trimestrial, se vrea a fi 
deopotrivă o trecere în revistă a 
succeselor din primele trei luni ale 
anului şi o prospectare a preocupă
rilor şi obiectivelor viitoare, îndeo
sebi în domeniul utilizării superioa
re a capacităţilor de producţie, fac
tor hotărîtor în asigurarea unor 
înalte ritmuri de creştere.

— Să pornim, deci, tovarăşe 
director, de la elementele cele 
mai semnificative ale bilanţului 
trimestrial, mai precis, de la op
ţiunile ce s-au luat in îndeplini
rea angajamentelor pe care in
dustria locală şi le-a asumat in 
răspunsul la Chemarea la între
cere a Consiliului popular al ju
deţului Hunedoara.

— Se poate aprecia că prin efor
turile depuse de colectivele de mun
citori, ingineri şi tehnicieni din în
treprinderile noastre, eforturi diri
jate îndeosebi către perfecţionarea 
proceselor de producţie, mai buna 
folosire a capacităţilor de producţie, 
utilizarea judicioasă a materiilor pri
me şi materialelor şi valorificarea 
cu un randament sporit a resurse
lor locale, s-au obţinut o serie de 
rezultate bune- Valoarea producţiei 
globale s-a realizat în proporţie de 
102,2 la sută, depăşindu-se în acest 
mod angajamentul anual, de aproa
pe 3 ori. Merită a fi subliniată con
tribuţia întreprinderilor de indus
trie locală I.M.I.X. Agnita şi AR- 
CHIMET Sibiu.

Angajamentul anual la producţia 
marfă vîndută şi încasată s-a reali
zat aproape în întregime numai în 
cursul primului trimestru, rezultate

meritorii înregistrînd I.l'.L- ARCHI- 
MET şi întreprinderea judeţeană de 
morărit şi panificaţie Sibiu.

S-au înregistrat depăşiri impor
tante la un mare număr de sorti
mente: la construcţii metalice pen
tru obiective industriale planul a 

t fost depăşit- «»-143,9 la sută, elemen-' 
te pentru construcţii industriale, 
agrozootehnice şi civile — 16,9 la

în industria locală
sută, mobilă — 3,8 la sută, agregate 
grele de carieră — 3 600 m c, var — 
8,4 la sută, tuburi din beton — 14,3 
la sută, cahle teracotă — 13,5 la 
sufă, borduri cu goluri —- 24 la su
tă şi altele.

La export, planul trimestrial a 
fost îndeplinit pe total în proporţie 
de 105 Ia sută, unele întreprinderi 
inscriindu-şi în dreptul numelui ior 
realizări superioare acestei cifrei 
I LL, ELCA Mediaş -* 106,5 şi LI I:,. 
'ARCHIMET Sibiu 131,8 Ia suta.

— Utilizarea cu maximum de 
randament a capacităţilor de pro
ducţie răinîne o condiţie esenţia
lă pentru consolidarea şi lărgirea 
succeselor arătate pînă aici. Care 
este „cota“ preocupărilor în acest 
domeniu?

— Problema este pentru fiecare 
'din întreprinderile noastre de o în
semnătate indiscutabilă, avlnd în ve
dere faptul că în anul trecut indi
cele de utilizare a maşinilor a fost 
doar de 96 la sută. Firesc, anul 
1972 a debutat cu o serie de măsuri 
menite să pună ordine în acest do
meniu. Despre ce este vorba? In 
primul rînd, s-au depus eforturi pen
tru procurarea unor comenzi la sec
ţia de prefabricate armate din Or
lat, care a fost nevoită să-şi dimi
nueze temporar pianul de produc
ţie, Totodată, la U.L. ELCA Mediaş,

secţia de mobilă îşi va mări spaţiul 
productiv şi de depozitare în scopul 
corelării' diferitelor faze ale proce
sului de producţie.

Un ansamblu întreg de măsuri a 
fost elaborat în vederea generalizării 
schimbului II şi extinderii schim
bului III.

— Asupra acestor măsuri vă 
rugăm să zăboviţi ceva mai 
m ult. . .

— Sínt, intr-adevăr, multe de spus. 
Toate întreprinderile noastre au în
tocmit cite un studiu privind posi
bilităţile extinderii schimburilor XI 
şi III. De altfel, pînă la finele aces
tui cincinal, se prevede să crească 
coeficientul de schimburi de la 1,68 
in 1971, Ia 2,20. Aş dori să menţio
nez cîteva din cele mai importante 
măsuri prin care întreprinderile vor 
susţine această dinamică: folosirea

(Continuare In pag. a Iii-a) 
EMIL DAVID

constituie pentru fiecare colectiv 'de 
muncă un deziderat, un - imperativ 
al activităţii de zi cu zi» Nu o dată 
ne-a fost dat să consemnăm satis
facţia pe care a dat-o unui anumit 
colectiv de m uncă. realizarea de uti
laje specifice activităţii desfăşurate 
în întreprinderea respectivă, utilaje 
care în cele mai multe cazuri ar fi 
trebuit aduse din import. Exemple 
de acest fel pot fi date de la aproa
pe toate întreprinderile industriale 
ale judeţului nostru. Fiecare şi-a 
format un nucleu de specialişti, de 
entuziaşti ai noului, ai creaţiei, pen
tru care activitatea de autoutilare 
nu mai constituie doar o sarcină, ci 
o mîndrie, o necesitate.

La fabrica de produse zaharoase 
şi făinoase „Victoria" Sibiu, despre 
activitatea de autoutilare, despre rea
lizarea deci a utilajelor necesar * cu 
mijloace proprii se putea vorbi mea 
cu mulţi ani în urmă. Aici a exis
tat în permanenţă acea dorinţă de 
mecanizare a proceselor de produc
ţie, de înlăturare a operaţiilor ma
nuale, care la un moment dat deţi
neau ponderea covârşitoare în sec
ţiile de producţie ale întreprinderii. 
Acum se- poate ■ vorbi- de cuptoare 
pentru copt foi, de maşini automa
te de umplere a foilor de napolitane, 
de maşini de ambalat realizat» în 
atelierele fabricii.

O recentă realizare a acestui har
nic colectiv, sintern convinşi că nu 
şi ultima, este linia continuă de uns 
napolitane. Esie vorba de o maşină 
cu un procedeu nou de funcţionare, 
datorită căreia, pe lingă făptui că 
sporeşte substanţial productivitatea, 
se realizează un gramaj constant la 
produse. Noua maşină îşi va aduce 
contribuţia la realizarea în cele mai 
bune condiţii a indicatorilor de plan, 
realizări care la fabrica sibiană con
stituie un fapt obişnuit, constant.

CD.
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Modernizarea satului românesc 
devine, cu fiecare zi, o realitate 
evidentă. Deşi procesul acesta este 
deosebit de complex, intîlnim, pre
tutindeni în lumea ruralului, preo
cupări active pentru frumos, pen
tru apropierea de condiţiile ora
şului.

Este suficient un Interval de 
timp de cîteva luni pentru ca, re
venind într-o localitate rurală, să 
observi elemente ale unui peisaj 
nou. In acest sens, un exemplu 
edificator ni-1 oferă Tălmaciul. Cî
teva din realizările edilitar-gospo- 
dăreşti ale acestei comune sínt 
demne de toată admiraţia. Aici nu
mai în două săptămîni, un loc vi
ran a fost transformat într-un fru
mos parc. E vorba de parcul fa
bricii „Firul roşu“, care este, în 
exclusivitate, opera muncitorilor 
acestei unităţi economice, materia
lizarea strădaniei depuse de aceş
tia în timpul lor liber, pe o durată 
de 14 zile. Un obiectiv care i-ar 
fi costat pe edilii comunei 100 000 
lei a fost realizat prin mutică pa

triotică, salariaţii fabricii „Firul 
roşu“ efectuind peste 29 000 ore de 
munca patriotică. Entuziasmaţi şi 
noi de frumuseţea acestui parc, 
realizat într-un timp record, ne-am 
adresat tovarăşului Marcel Murgoi, 
directorul fabricii, care ne-a spus:

la Sighişoara. Alţi muncitori s-au 
deplasat la serele Combinatului 
chimic Făgăraş şi ale fabricii „Sti
cla“ Avrig după fiori. Ba, am pri
mit flori şi de la sera fabricii de 
covoare „Dumbrava“, iar piatra am 
adus-o de la Porumbacu. A fost

la o baie comunală, la ateliere- 
şcoală pentru copii şi la alte obiec
tive de mare importanţă.

Dar nu numai centrul de comu
nă cunoaşte aceste mutaţii spre 
progres. Locuitorii satului Boiţa 
şi-au terminat şi ei, zilele trecute,

Pe calea urbanizării
Oamenii n-au mai putut suferi as

pectul urît al „cîmpului“ din faţa 
fabricii, şi au venit cu propuneri 
de înfrumuseţare. S-au deplasat la 
Sibiu, la sera C.F.R., au apelat la 
sectorul de industrializare a lem
nului pentru puieţi iar tovarăşul 
loan Oros, secretarul comitetului 
comunal de partid a „intervenit* 
şi a adus un autogreder tocmai de

deci o voinţă şi o acţiune comună 
a salariaţilor fabricii. . . “

Munca acestor oameni s-a ma
terializat într-un frumos loc de ;î- 
grement In care, cu siguranţă, lo
calnicii îşi vor petrece multe ore 
din timpul lor liber. Dar condiţii
le noi de viaţă ale cetăţenilor din 
Tălmaciu le-au impus gusturi şi 
pretenţii noi. Ei se gîndesc acum

o frumoasă şi modernă baie co
munală, cu şase cabine. Şi aceasta 
este realizată prin contribuţia bă
nească şi in muncă a localnicilor. 
Fraţii Traian şi Ulpiu Balaban au 
muncit aici zile în şir, realizând 
întreaga instalaţie. Tot aici, clădi
rea pentru atelierul-şcoală al ele
vilor este ridicată în roşu, astfel 
că îneepind cu noul an şcolar ele

vii din Boiţa vor învăţa din tainele 
timplăriei, iar elevele se vor fami
liariza şi mai mult cu ţesutul şi 
croşetatul.

Noutăţi există şi ia Tălmăcel. In 
10 aprilie a fost dată în funcţiune 
baia populară şi se preconizează 
să şe construiască o „remiză“ pen
tru pompierii satului.

E mult? E puţin? Am enumerat 
doar cîteva din obiectivele edili- 
tar-gospodăreşti ale comunei Tăl
maciu, dezvăluite nouă de către 
Constantin Lotreanu, primarul co
munei. Să mai adăugăm la acestea 
o unitate de construcţii pentru por
ţi şi garduri, intrată în funcţiune 
de curînd şi să arătăm că în acest 
an la Tălmaciu se vor executa, prin 
activităţi patriotice, lucrări în va
loare de peste 800 000 lei. Vor fi 
construiţi încă 3 000 mp trotuare, 
vor fi reparate străzile, se vor 
planta 1500 pomi şi arbori. Aceas
ta pentru a arăta că peisajul Tăl
maciului din acest an va cîştiga 
mult în frumuseţe şi confort.

ALEXANDRU GRAD

•  ÎNTR-O MICĂ LOCALITA
TE DIN STATUL MAINE, situa
tă pe coasta Atlanticului, au fost 
descoperite pe cîteva stînci, in
scripţii dăltuite într-o limbă ne
cunoscută. Un grup de cercetăto
ri ai Universităţii Hanvard şi ai 
Muzeului de arte din Boston efec
tuează cercetări pentru a stabili 
dacă inscripţiile respective au fost 
făcute de către vikingi în timpu
rile vechi.

După cum se ştie, unii cerce
tători au emis- ipoteza că pe li
toralul american al Atlanticului 
de nord au existat aşezări ale vi
kingilor dar, pînă în prezent, nu 
au existat probe materiale în spri
jinul acestei ipoteze.

•  UN GRUP DE CERCETĂ
TORI DE LA OBSERVATORUL 
ASTROFIZIC DIN CRIMEEA au
descoperit un nou asteroid în 
constelaţia Leului. El a primit 
numele lui Iuri Gagarin. Asteroi- 
dul se roteşte în jurul Soarelui 
pe o orbită eliptică şi poate fi 
observat ca o stea de mărimea 15. 
Diametrul asteroidului este de 
aproximativ 10- km.

•  DE LA ŢĂRMUL N.ORDIC 
AL PENINSULEI CIUKOTKA,
spre largul Oceanului îngheţat de 
Nord, a pornit o' expediţie ştiinţi- 
fico-sportivă, care urmează să 
parcurgă pe jos 750 km prin ghe
ţurile Mării Siberiei de est. Ex
pediţia este formată din şapte 
persoane şi întregul echipament 
— o barcă, un cort, o bucătărie 
de campanie, alimente Şi instru-'

mente ştiinţifice — este purtat în 
rucsacuri. Dincolo de performan
ţa sportivă, participanţii la expe
diţie urmăresc efectuarea unor 
modele de echipament şi unor 
cercetări medico-biologice con- 
stînd în experimentarea unor noi 
noi alimente conservate. Membrii 
expediţiei vor să demonstreze, de 
asemenea, că oamenii pot par
curge distanţe mari pe jos în zo
ne greu accesibile, fără să Ii şe 
aducă pe parcurs alimente şi e- 
chipament suplimentar.

•  POTRIVIT DATELOR PU
BLICATE DE DEPARTAMEN
TUL DE STATISTICĂ AL CEY
LONULUI, populaţia acestei ţări 
este în prezent de 12 747 000 de 
persoane. Numărul şomerilor în
registraţi în Ceylon este de 
600 000.

•  UN AVION I)E PE LIMIIE 
INTERNE ALE ITALIEI s-a pră
buşit în noaptea de duminică spre (j 
luni, în apropiere de localitatea x 
Frosinone. Autorităţile au anunţat |  
că toţi cei 15 pasageri, precum şi 3 
cei trei membri ai echipajului |  
şi-au pierdut viaţa.
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I B  MADRID — Turneul internaţional de tenis „Trofeul Melia", ln- 
‘ cheiat la Madrid este amplu comentat de corespondenţii agenţiilor de
I Presa- Aceştia subliniază performanţa jucătorului român Ilie Năstase,
s care a reuşit să cîştige două probe: cea de simplu bărbaţi şi cea de
i dublu, împreună cu americanul Stan Smith. „Ilié Năstase, notează co-
x mentatorul agenţiei Reuter, şi-a adjudecat primele două mari con- 
ij cursnri ale sezonului în aer liber, demonstrînd că ia ora actuală este 
I cei mai in formă dintre jucătorii europeni".
* Prin succesul repurtat (a Madrid. Năstase l-a egalat pe Sian Smith 
b in fruntea clasamentului „Marelui premiu" — F.I.L.T. Cei doi jucători 
X ,c>ta,i^ea*ă fiecare cite 146 puncte şi sínt urmaţi în ordine de Orantes 
*- (Spania) — 95 puncte. Gimeno (Spania) — 94 puncte, Fillo! (Chile) — 

55 puncte, Connors (S.U.A.) — 52 puncte. Pala (Cehoslovacia) — 48 
puncte. Battrick (Anglia) — 47 puncte, Prolsv (Franţa) — 47 puncte. 
Barthes (Franţa) — 31 puncte.

•  IN REGIUNILE MUNTOASE 
DIN REPUBLICA FEDERALĂ A 
GERMANIEI s-au înregistrat sîru- 
bătă şi duminică ninsori abunden
te. Astfel, stratul de zăpadă a 
atins în uneie regiuni din Alpii 
Bavarezi 30 de cm.
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Duminică—o zi „însorită“ pentru sportul sibian
FOTBAL, d iv izia  B

Oaspeţii nu şi-au onorat 
veleită ţile . ♦ ♦

C. S. M. Sibiu — Minerul Baia Mare 3-1 (2-0)
Perioada cea mai dramatică, şi toto

dată cea mai interesantă a partidei s-a 
concentrat în cinci minute, cuprinse 
Intre golul înscris de Sasu (min. 80), 
care îşi relansa echipa în lupta pen
tru cucerirea cel puţin a unui punct, 
şi golul tranchilizant, realizat de Dră- 
goi (min. 85) care a pus capăt inten
ţiilor ambiţioase ale unui antrenor 
(Andrei Şepci), intenţii care, evident, 
n-au fost susţinute decît de eîteva 
„nume“ (Sasu, Kromely, Gornea).

Să luăm însă capătul firului şi să 
derulăm de la început această partidă. 
Cu cinci minute înainte de fluierul 
de începere al arbitrului Nicolae Bar
na (Tîrnăveni), Andrei Şepci, bine
voitor şi de loc „prins“ de miza jocului 
ne declară că echipa Sa a venit la 
Sibiu să clştige. . .  „Altfel lupta nici 
n-ar avea rost. Am venit — ne-a spus 
fostul antrenor al Universităţii Cluj — 
să încercăm marea cu degetul. Faţă de 
formaţia sibiană, echipa noastră este 
mai tehnică şi joacă bine pe contra
atac. De ce ne temem? De situaţia 
in clasament a sibicnilor“ . . .

Temerile exprimate mai sus de ex
perimentatul antrenor băimărean a- 
veau să se confirme la numai două 
minute de la începutul partidei, cînd 
Răduţă a pătruns irezistibil în careul 
de ÎS metri, unde n-a mai putut fi 
oprit decît prin fault. Fără să ezite, 
arbitrul acordă lovitură de la 11 me
tri. Spre balonul instalat la punctul 
alb se îndreaptă Schwartz, care şu- 
tează defectuos, stlrnind nemulţumire 
!n tribune şi bucurie pe banca băimă- 
renilor. De bună seamă, puerila rata
re a penalty-ului ar fi influenţat ne
gativ moralul gazdelor, dacă în min. 
10 Răduţă n-ar fi găsit calea spre 
plasa porţii lui Gornea printr-o pă
dure de picioare adverse masate în 
careu. Sosit deci la timp, golul mij
locaşului sibian dă oxigen echipei lo
cale — de altfel destul de sufocată 
din cauza unei slabe condiţii fizice — 
şi face mai dificilă sarcina echipei 
oaspete (anume aceea de a cîştiga do
uă puncte, preţioase în lupta de ur
mărire a liderului, C.S.M. Reşiţa). 
De altfel, băitnărenii n-au dovedit în 
prima repriză că doresc victoria şi 
de fapt nici nu doresc Infringerea: el 
n-au reuşit nici să se apere eficace, 
organizat, nici să atace energic, cu 
excepţia fazei din min. 35 cînd Sasu 
îşi aminteşte că datorează ceva nume
lui său şi după un contraatac fulge
rător pasează spre Roznay, obligîn- 
du-1 pe David să acorde corner.

Sibîenii, pe de altă parte, joacă 
ambiţios, dar se pierd In combinaţii, 
„filozofează“ prea mult înainte de a 
şuta, iar atunci cînd o fac au ghinio
nul să întîlnească spatele, piciorul sau 
capul vreunui adversar. Maniera în 
care Stoicescu a realizat al doilea gol 
(min. 21), pledează pentru simplitate: 
ei a primit o centrare de pe partea

O victorie 
plină de 

promisiuni
C.S.M. Sibiu —- Farul 

3—1
Constauţa

Spectatorii fideli voleiului au re
nunţat la orice alt spectacol spor
tiv (dirt-track, fotbal) pentru a ti 
prezenţi duminică în sala Şcolii 
sportive. Ei au avtut astfel ocazia 
de a aplauda nu numai victoria 
foarte preţioasă a localnicelor, dar 
şi revirimentul mult aşteptat pro
dus în angrenajul echipei. Echipa 
antrenată de prof. Nicolae Aleman 
a intrat pe teren cu 3 jucătoare 
noi. Este vorba de Elena Cotfas, 
Emilia Pitaru şi Aurora Popenţa, 
trei foste titulare ale echipei cam
pioane şcolare. Dar iată cum a de
curs jocul. După ce au fost con
duse In primul set cu 14—10, si- 
biencele s-au mobilizat, au egalat 
şi au cîştigat cu 16—14. Evoluind 
excepţional la blocaj, voleibalistele 
sibiene au anihilat orice atac al 
oaspetelor, ba mai mult, jocul 
foarte bun în atac al lui Heidrun 
Schunn şi buna colaborare în te
ren a celorlalte jucătoare fac ca 
şi setul al doilea să revină tot 
gazdelor la 7. Urmează o perioadă 
de nedorită relaxare, care permite 
constănţencelor să cîştige setul la 6. 
Apoi jucătoarele formaţiei gazdă 
îşi organizează din nou jocul şi 
cîştigă, după un set echilibrat, 
la 12.

A fost poate cel mai frumos joc
al echipei sibiene în actualul cam- 

S pionat. La sibience au evoluat: 
■ Livia Pavel, Heidrun Schunn, Cris- 
; tina Popa, Emilia Pitaru, Aurora 
• Popenţa, Elena Cotfas şi Doina 
! Gheciov.

A arbitrat foarte bine cuplul N. 
lonescu — Radu Framuş (Bucu
reşti).

ILIK TONESCU
flU

stingă, a oprit-o pe piept în marginea 
careului mic şi, fără a mai aştepta, a 
şutat sec pe lingă Gornea.

In această repriză, ca de altfel pe 
toată durata meciului, s-a remarcat 
printr-un joc inspirat, îndreptat per
pendicular spre poartă, tlnărul înain
taş Ţurlea, care îşi crează bune ocazii 
în minutele 30, 35 şi 38. Am notat de 
asemenea şutul surprinzător expediat 
de mijlocaşul Marcu, un jucător care 
s-a integrat bine în dispozitivuî echi
pei, evoluind din ce in ce mai bine, 
mai ales în a doua jumătate a par
tidei.

Neinspirat ni s-a părut Schwartz, 
părere ce a coincis şi cu cea a antre
norului M. Negru, care l-a înlocuit 
(min. 40) cu Drăgoi. In schimb nu ni 
s-a părut fericită plasarea lui Ţurlea 
pe post de extremă, de vreme ce ei 
acţionase foarte bine din poziţie cen
trală. ..

Imediat după pauză Liebhardt are 
una dintre cele mai salutare interven
ţii din întregul campionat, salvînd ba
lonul din picioarele lui Roznay. Acum 
vîntul, care a ţinut în primele 45 de 
minute cu sibienii, „joacă“ la adver
sar. Gazdele slăbesc alura, şi înregis
trăm o perioadă de dominare a oas
peţilor, timp In care se remarcă băi- 
mărenii Coman, Roznay (cel mai bun 
înaintaş al Minerului) şi Radu. Pe 
contraatac însă, Ţurlea, din noua sa 
postură de extrem-stînga, execută o 
foarfecă care-1 trezeşte din contempla
rea propriului trecut pe Gornea. . .  In 
minutul 69 am asistat la o fază care 
am dori să lipsească în viitor de pe

terenurile noastre de fotbal: portarul 
sibian Liebhardt profită de faptul că 
arbitrul este întors cu spatele şi ii 
loveşte, fără ba'.on, pe Roznay, care 
atacase poarta corect cu eîteva se
cunde mai înainte. Arbitrul de tuşă 
semnalizează infracţiunea, dar după 
o discuţie cu conducătorul jocului, 
violenţa rămîne nepedepsită . . ,

In spre minutul 80, cînd băimărenii 
realizează golul lor, Drăgoi încearcă 
să speculeze jocul avansat ai apărării 
adverse, dar comite în serie patru of
saiduri — furnizînd, deci, oaspeţilor 
patru baloane de atac. Un astfel de 
balon, ajunge in careul sibian şi, du
pă o serie de combinaţii, la care par
ticipă întreaga înaintare oaspete, iese 
în corner. Execută Radu direct la 
Sasu, care înscrie: 2 — 1. In acest mo
ment victoria sibienilor, care părea 
clară, se clatină. Temerile s-au do
vedit a fi însă nejustificate, deoa
rece oaspeţii nu se ambiţionează să 
egaleze şi peste numai cinci minute 
ei mai primesc un gol — lovitură de 
graţie — cu resemnarea unui începă
tor care acceptă împunsătura de spa
dă a unui maestru. Drăgoi, autorul 
acestui al treilea gol, a onorat, în 
sfîrşit, ceva din „promisiunile “ pe ca
re le întrezăream la începutul retu
rului . . .

Dacă în urma acestei partide, băi
mărenii nu pot să spere mai mult ca 
înrinte, atunci de bună seamă sibienii 
mai au încă multe de făcut pentru a 
evita spectrul periferiei clasamentului.

V. CUCU

r RUGBY, d iv iz i a  A

Farul Constanţa — 
C.S.M. Sibiu 12-15 (6-3)

După o suită de partide echili
brate — disputate la Sibiu sau in 
deplasare — desfăşurate in compa
nia unor echipe din elita rugbyu- 
lui românesc şi pierdute uneori 
nu fără ghinion de sibieni, iată că 
duminică C.S.M. Sibiu a reuşit să 
depăşească puternica formaţie Fa
rul Constanţa pe terenul acesteia 
din urmă, la capătul unui meci 
dîrz, în care voinţa de a învinge 
şi-a spus cuvîntul.

Sibienii au înscris prin Cristea 
(încercare) Moraru (transformare), !A \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\^ ^ ^

Moraru (două lovituri de pedeap
să) şi Ţopa (lovitură de picior că
zută), în timp ce gazdele au punc
tat prin Ghiciu, Celea şi Cioarie. 
Foarte bun arbitrajul prestat de 
G. Eftimescu.

In urma acestei partide C.S.M. 
Sibiu ocupă în clasament locul 7, 
cu 27 de puncte, la o diferenţă de 
două puncte de Rulmentul, aflat 
pe locul 6 şi cu un punct mai 
mult decît formaţia Farul, clasată 
pe locul 8.

C. V.

h i anaua

D iviz ia  A [ni]

Independenţa Sibiu — 
Universitatea Cluj 

15— 12 (8— 7)
La Iaşi, în penultimul tur de sală, 

handbaliştii sibieni au cîştigat din nou, 
de data aceasta în faţa universitarilor 
clujeni. Principalii realizatori ai for
maţiei noastre: Stentzel (5) şi Roth 
(4). Jocul apărării formaţiei sibiene — 
excelent!

In urmă cu eîteva zile (sîmbătă, 15 
aprilie) Independenţa Sibiu a învins 
formaţia Dinamo Braşov cu 13—12 
(8—6). Aceste bune rezultate înregis-

Fotbal, divizia B, 
seria a II-a

R e z u lta te
C.S.M. Sibiu — Minerul B. M. 3—1
Gaz metan — Politehnica 2—0
Minerul Anina — Olimpia 

Oradea 3—0
C.F.R. Arad — Olimpia S. M. 1—0
C.F.R. Timişoara — Gloria 3—0
Metalurgistul — C.S.M. Reşiţa 1—0
Chimia — Corvinul 5—0
Electroputere — Vulturii textila 2—0

C la s a m e n t
1. C.S.M. Reşiţa 20 12 4 4 30—12 28
2. Minerul B. M. 20 10 4 6 34—20 24
3. C.F.R. Timiş. 20 9 5 6 28—15 23
4. C.F.R. Arad 20 8 5 7 22—23 21
5. Chimia 20 9 2 9 34—27 20
6. Metalurgistul 20 9 2 9 15—18 20
7. Minerul An. 20 9 2 9 24—28 20
8. Vulturii tex. 20 8 4 8 17—27 20
9. Politehnica 20 7 5 8 25—22 19

10. Gloria 20 8 3 9 21—23 19
11. C.S.M. Sibiu 20 8 3 9 19—24 19
12. Gaz metan 20 8 3 9 15—22 19
13. Electroputere 20 7 4 9 16—25 18
14 Corvinul 20 7 3 10 20—23 17
15. Olimpia S. M. 20 7 3 10 12—20 17
16. Olimpia Or. 20 7 2 11 23—26 16

Etapa viitoare — a XXI-a (23 apri
lie). CORVINUL HUNEDOARA — 
GAZ METAN MEDIAŞ, C.F.R. Arad 
— C.F.R. Timişoara, MINERUL ANI
NA — C.S.M. SIBIU, Vulturii textila 
Lugoj — Olimpia Satu Mare, Elec- 
troputere Craiova — Gloria Bistriţa, 
Politehnica Timişoara — Chimia Fă
găraş, C.S.M. Reşiţa — Minerul Ba
ia Mare, Olimpia Oradea — Meta
lurgistul Cugir.

Caz m etan  M ediaş —  
P o liteh n ica  T im işoara 2 -0  (0 -0 )

Un număr mare de spectatori au 
urmărit duminică partida dintre cele 
două divizionare B. Publicul a fost 
desigur atras de miza jocului, Gat 
metan aflîndu-se într-o situaţie nu 
tocmai comodă în clasament, în timp 
ce Politehnica rămîne o echipă ve
leitară, de ridicată valoare.

Jocul a fost de un nivel mediu. 
Gazdele domină cu autoritate chiar 
din primele minute dar marile oca
zii ale primului sfert de oră sínt iro
site de Darie, Balaş, Lörincz sau Jiga. 
Timişorenii răspund prompt pe con
traatac, temperînd iureşul medieşe- 
nilor. In min. 35 Copăceanu se infil
trează în apărarea medieşeană, scapă 
de supravegherea liniei de fundaşi, 
dar ajuns în faţa portarului şutează 
pe lingă poartă. In continuare asis
tăm la un joc de hărţuială, care se 
tei mină în faţa careurilor de 16 me
tri, datorită evoluţiei foarte bune a 
ambelor apărări. Medieşenii se află 
pe punctul de a deschide scorul în 
min. 41, cînd atacantul central Darie, 
sub supravegherea lui Jiga se trezeşte 
cu un balon la picior, dar şutează pe 
lîngă poartă spre satisfacţia portaru
lui oaspete Filip. In min. 44 timişo
renii au, la rîndul lor, un contraatac 
foarte periculos; Surdan scapă sin
gur, dar portarul echipei gazdă, Ioo 
salvează din picioarele veteranului 
formaţiei timişorene.

La reluare Gaz metan forţează jo
cul, construieşte atac după atac; în 
min. 48, după ce creează panică în ca
reul timişorean. Darie cade într-o 
ciocnire cu portarul, însă Gärtner, 
care speculează faza, şutează defec
tuos. După numai două minute, ace
laşi Darie îl serveşte ireproşabil pe 
Jiga care ratează intercepţia... Seria 
ratărilor se curmă abia in min. 56, 
cînd. ca urmare a unei lungi perioa
de de dominare medieşană, atacan
tul Balaş execută un corner; din- 
tr-un buchet de jucători se înalţă 
Darie, care preia cu capul direct în 
plasă! Deschiderea scorului îi îndîr- 
jeşte pe timişoreni, care ies hotărît 
la atac. Apărarea medieşană se dove
deşte însă mai bună. respingînd cî- 
teva atacuri periculoase. S-au remar
cat în această perioadă a jocului fun

daşii Dondoş şi Ghiarmati, precum 
şi mijlocaşul Pascal.

Timişorenii, în dorinţa de a egala, 
au totuşi două ocazii clare prin FÜ- 
löp (min. 72) şi Regep (min. 74), dar 
nu pot înşela vigilenţa portarului Ioo.

In min. 88 atacantul central me- 
dieşan Darie ia un balon pe cont pro
priu din marginea careului de 16 me
tri, îl trece peste fundaşul Arnăutu 
care, văzîndu-se depăşit, comite henţ. 
Arbitrul Tiberiu Gaboş (Cluj) acordă 
lovitură de la 11 metri, care este 
transformată impecabil de Pascal.

Astfel ia sfîrşit o partidă în care 
victoria a revenit formaţiei care a 
dovedit mai multă combativitate, de 
fapt echipei care are nevoie mal ma
re de puncte...

Gaz metan; Ioo, Petrică, Lepădatu, 
Dondoş, Ghiarmati — Pascal, Lörincz 
(min. 46 Sîrbu) — Gärtner, Darie, 
Jiga, Balaş (min. 68 Porima).

Z. RIŞNOVEANU

trate de handbaliştii sibieni atestă re
virimentul produs în echipa noastră 
in ultimul timp, seriozitatea cu care 
jucătorii abordează fiecare partidă.

D iv iz ia  B ( f |

C.S.M. Sibiu — 
Universitatea II Timişoara 

11— 8 (5—3)
Handbalistele de la C.S.M. Sibiu au 

reuşit, după o evoluţie nu prea stră
lucită, să acumuleze cele două puncte 
puse în joc. Oaspetele au înscris 8 
goluri, proîitînd de jocul foarte fra
gil al apărării noastre, în care şi por- 
tăriţa Muşan a fost în zi slabă.

Avem însă speranţa, că pînă la par
tida decisivă pentru cucerirea locului 
I, cînd C.S.M. va intîlni la Sibiu pe 
Constructorul Timişoara, formaţia noa
stră se va pune pe picioare.

Autoarele victoriei: Muşan — Fera 
(1), Trandafir (1), Cacoveanu (5), Roth, 
Barbu, Tişe (3), Boartă (1).

A arbitrat bine Anton Pali (Petro
şani).

I. ILIE

M asculin

Textila Cisnădie — Ştiinţa 
Petroşani 15— 16 (9— 11)
Jocul i-a nemulţumit pe numeroşii 

iubitori ai handbalului din Cisnădie 
deşi, după cum au început, se părea 
că jucătorii formaţiei gazdă vor ciş- 
tiga uşor. Dar după ce în primele 
zece minute localnicii au luat un a- 
vans de patru goluri, în continuare 
scad ritmul permiţînd studenţilor să 
egaleze (min. 21) la 8—8 şi să preia 
conducerea.

In partea a doua a jocului echipele 
evoluează mult timp de la egal la 
«gal (13—13, 14—14, 15—15), dar cu 
30 de secunde înainte de final oaspeţii 
se află in atac şi reuşesc să înscrie 
un gol preţios, care le aduce localni
cilor înfrîngerea şi o dată cu ea adie
rea tristă a retrogradării. . .

I. ANDREI

A ct final în  concursul c iclo tu ristic
C f l e a e e a  p r i e t e n i e i

>r>
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După cinci zile de concurs, în e- 
tapa finală, a cincea, s-au prezentat 
toţi cei 90 de concurenţi purtători 
ai cravatelor roşii, care au dovedit 
în această întrecere dîrzenie şi vo
inţă demne de laudă, trecînd rînd pe 
rînd dificilele probe ale celor 250 km 
din parcurs.

Parcurgerea în coloană ordonată, 
cu respectarea strictă a regulilor de 
circulaţie şi participarea la un nu
măr de nouă sprinturi ce au însumat 
75 km ne-au dat posibilitatea depar
tajării echipajelor, pentru stabilirea 
clasamentului individual şi pe echi
pe.

Astfel, echipajul Casei pionierilor, 
din Agnita, cu o formaţie omogenă, 
reuşeşte să ocupe primul loc în faţa

P i rt*t ra ck s Motoarele au... vorbit!
Primul concurs internaţional de 

dirt-track (speedway) desfăşurat în a- 
cest an la Sibiu a atras în tribunele 
stadionului Voinţa peste 5 000 de 
spectatori, fapt ce vorbeşte din plin 
despre pasiunea sibienilor faţă de 
sportul cu motor. Interesul publicului 
a fost stimulat, desigur, de prezenţa 
în competiţie, alături de motocielişti 
din Cehoslovacia şi Bulgaria, a ma
estrului sportului Ion Bobîlneanu, cel 
mai bun alergător român şi a cole
gilor săi I. Ţichindeleanu. N. Rîu- 
reanu. Şt. Nagy şi loan Floca. de la 
A.S. Voinţa Sibiu, precum şi a aler
gătorilor bucureşteni loan Marinescu 
(„eternul challenger“ al lui Bobîlnea
nu), C. Voiculescu, Gh. Sora şi I lo- 
niţă.

Concursul s-a desfăşurat în cinci 
manşe, de cite patru curse, permiţînd 
celor 17 alergători înscrişi pe foiie 
de arbitraj să se întreacă în luptă 
directă cu fiecare concurent. Timpul, 
noros la început, apoi însori; dar, cu

vînt, n-a impietat asupra funcţio
nării motoarelor, dar cu toate aces
tea victoria a revenit pînă la urmă 
sportivilor ale căror motoare s-au 
dovedit a fi cele mai bune...

Acesta a fost principalul motiv pen
tru care pe primele locuri s-au clasat 
doi sportivi din R.S. Cehoslovacă: 
Mareş Bedrich şi Frantisek Ledecky 
(cu cite 14 puncte) urmaţi de bulga
rul Nedealko Nedealkov cu 13 p., Ru
dolf Havelka (Cehoslovacia) 12 p., 
Peter Petcov (Bulgaria) 10 p., C. Voi
culescu 10 p„ Ion Bobîlneanu 9 p.. 
I. Marinescu 8 p., Anghel Eftimov 
(Bulgaria) — 6 p.. N. Rîureanu — 
6 p., Gh. Sora — 5 p., I. loniţă — 
5 p. etc.

Sportivul sibian Bobîlneanu ar fi 
ocupat un loc mai bun, în orice caz 
in fruntea alergătorilor români, da
că n-ar fi căzut în cea de-a treia 
manşă Ei a cîştigat însă şi de data 
aceasta disputa gu eternul său rival,

Marinescu, fiind însă întrecut net de 
sportivii cehoslovaci. După părerea 
specialiştilor, Bobîlneanu a căzut de
oarece, în dorinţa de a-şi întrece ad
versarii, a încercat să „sară“ peste 
posibilităţile motorului său, forţînd 
turnantele. Ciştigătorii n-au dovedit 
un plus de măiestrie sportivă; ei s-au 
instalat în fruntea fiecărei curse, da
torită demarajului excelent al motoa
relor lor şi a unei puteri mai mari 
pe care o dezvoltă motocicletele în 
linie dreaptă.

Aşadar a fost un concurs al moto
cicletelor, cîştigat de sportivii cu ce
le mai bune motoare.

Cîteva relaţii despre lotul concu
renţilor cehoslovaci; ei fac parte din 
Automobil club „Zlata prilba“ („Cas
ca de aur“) din Pardubice şi nu par
ticipă în campionatul intern, rezer- 
vîndu-se doar. pentru competiţiile in
ternaţionale

C. VIOREL

echipajului de la Casa pionierilor din 
Mediaş, care în schimb cîştigă pri
mele 3 locuri la individual, prin 
Hans Drotleff, Eugen Kerekes şi Au
gustin Suciu. Locurile următoare au 
fost ocupate în ordine de echipajele 
de la Casa pionierilor Cisnădie. Li
ceul nr. 2 Sibiu şi şcolile generale nr. 
15 Sibiu, nr. 1 Cisnădie, nr. 1 Sibiu, 
Şcoala generală Cisnădioara şi Şcoa
la generală Sadu.

In cuvîntul de închidere a competi
ţiei tovarăşul loan Popa, preşedin
tele C.J.O.P., i-a felicitat pe partici
panţi. relevînd frumoasa comportare 
a echipajului mixt de la Şcoala ge
nerală Sadu. De asemenea a mulţu
mit Inspectoratului judeţean de mi
liţie, Direcţiei judeţene sanitare şi 
C.J.E.F.S. pentru felul cum au con
lucrat la buna desfăşurare a acestei 
acţiuni cicloturistice pioniereşti.

Prof. ŞTEFAN OCNEANU
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ÍT.I.L.I.B.—Şantierul de izolaţii]

Braşov
j ANGAJEAZĂ IMEDIAT:

— şef lot pentru Mediaş
— inginer şi tehnician pentru pregătirea produc

ţiei Ia Braşov. *~
Condiţii de angajare conform Legii nr. 12/1971 
şi H.C.M. nr. 914/1968.

Informaţii se pot obţine de la Şantierul de izolaţii Bra
şov, Calea Bucureşti nr. 47, telefon 2 12 98 sau de la 
Trustul de izolaţii pentru lucrări industriale Bucureşti, 

ijCalea Griviţei nr. 136, telefon 17 35 10 sau 17 45 76.

10

t*J

DG

/. C. S.
Meta lo
ch i mice 

Sibiu
cu sediul în 

Piaţa Unirii nr. 4, 
telefon 1 17 46,

angajează de urgenţă:

— şef serviciu plan-orga- 
nizarea muncii

— şef garaj

— 3 gestionari pentru
magazine

— 1 mecanic auto

— vînzători magazine 
(bărbaţi).

Informaţii suplimentare se 
pot lua zilnic la biroul 
personal, camera 68, din 
Piaţa Unirii, nr. 4.

Infreprinde- 
rea pentru 

exploatarea 
conductelor 
magistrale

de g a z  metan
din Mediaş
Piaţa 23 August nr. 11, 

angajează prin concurs:

— şef depozit — pentru 
Mediaş

— inspector (principal) 
formalităţi la oficiul 
juridic al întreprinde
rii.

Concursul pentru ocupa
rea posturilor respective 
va avea loc la data de 20 
aprilie 1972, la sediul în
treprinderii.

o o <

;  F i l i a l a  ju d e ţe a n ă  a  c a s e i  de p e n s ii î  
î  ş i  a s ig u r ă r i  s o c ia le  S ib iu  :
S ANGAJEAZĂ: j
•  — 1 inspector principal îndrumare. J
J Condiţii de angajare prevăzute de Legea 1 2 / 2
* 1971* 2J Alte informaţii la telefon 2 10 79.

1.1. S. Uzinele textile Cisnădie
angajează prin CONCURS :

— şef serviciu aprovizionare.

Condiţiile sínt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971.
Actele se primesc la serviciul personal-învăţămînt 

pînă la data de 20 aprilie 1972.

îndurerata familie anunţă încetarea din viaţă a celui ce a fost 
medic dr. ONOR1U TUTELEA.

înmormîntarea va avea loc în ziua de 19 aprilie 1972, ora 14, din 
Sibiu, sir. Moscovei, 60.

VlND maşină de tricotai Dubiet 10/50 şi maşină bobinat cu 8 fuse. Sibiu, 
Nicolae Teclu 10, apartament 1, Coman.

VÎND
jugan.

autoturism Opel Rekord (Coupe) 1962, Sibiu, telefon i 37 73, De-

VIND casă Sibiu, str. Rusciorului 9. Informaţii, telefon 2 18 12.

Asociaţia crescătorilor de albine, filiala judeţeană Sibiu, cu adine 
respect anunţă încetarea din viaţă a apicultorului dr. ONOR1U 
TUTELEA. vicepreşedinte al filialei noastre.

Comitetul

Cooperativa „CONSTRUCTORUL“ Sibiu
Calea Dumbrăvii nr. 153,

execută pentru populaţia din judeţul Sibiu, prin şantierele Sibiu, Mediaş şi Agnita, următoarele 
lucrări, cu plata in rate lunare, cu materialele cooperativei:

— lucrări noi de construcţii şi reparaţii con
strucţii, zugrăveli — vopsitorii etc.;

— lucrări noi şi reparaţii la instalaţii de apă, 
canal, gaze, electricitate, încălziri centrale 
cu cazane tip „Constructorul";

-  garaje pentru vehicule mecanizate d? dife
rite tipuri;

• comenzi de prefabricate din beton 
duri, stilpi de gard eu montaj;

— monumente funerare (inclusiv montajul — 
cruci şi alte pietre funerare mozaicate, cu 
plăci şi ornamente de marmură, planşee 
beton mozaicat şi altele asemenea);

de dife- 

L. gar-

— sobe şi maşini de gătit cu cahlc teracotă;
Condiţiile de execuţie şi contractare, conform 

Deciziei 219/70 a UCECOM. Relaţii suplimentare 
la sediul cooperativei.

— Lucrări de monumente funerare execută 
şi cu plata in VALUTA.

— Execută PROIECTE DE CONSTRUCŢII 
ŞI INSTALAŢII — documentaţii pentru înstră
inări şi desmenibrări de terenuri, ridicări topo, 
machete, copii heliografice, decoraţiuni şi mobi
lier — prin atelierele de proiectare din Sibiu, 
str. Calea Dumbrăvii nr. 153, Mediaş, str. 23 Au
gust nr. 10, Cisnădie, str. Uzinei nr. 2, Agnita, 
str. 23 August nr. 25.
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F u n e r a l i i le
lui A ndruţa  C eau şescu

Luni, 17 aprilie, locuitorii comu
nei Scorniceşti din judeţul Olt şi, 
alături de ei, mii de săteni din co
munele apropiate — Poboru, Pot
coava, Tătuleşti, Spineni, Optaşi- 
Măgura, Priseaca, Valea Mare —, 
din alte comune ale judeţelor înve
cinate— Argeş, Dolj, Vîlcea — au 
condus pe ultimul său drum pe An
druţa Ceauşescu, tatăl secretarului 
general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, to
varăşul Nicolae Ceauşescu.

încă din cursul după-amie2 ii de 
duminică şi în dimineaţa zilei de lu
ni, consătenii lui Andruţa Ceauşescu 
din Scorniceşti, alţi oameni ai mun
cii din satele şi comunele din 
împrejurimi, care l-au cunoscut şi 
apreciat pe cel a cărui viaţă a 
fost un exemplu de muncă şi dărui
re familiei sale, obştei, în mijlocul 
căreia a trăit şi pe care a slujit-o 
cu devotament, i-au adus un ultim 
omagiu, trecînd prin faţa catafal
cului aşezat în casa sa ţărănească, 
îndoliată, din comuna natală.

La funeralii participă tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, ceilalţi membri ai famili
ei, precum şi tovarăşii Ion Gheorghe 
Maurer, cu soţia, Emil Bodnaraş, 
Virgil Trofin, cu soţia, Constantin 
Pirvulescu, vechi militant al mişcă
rii muncitoreşti din ţara noastră, 
prieteni şi cunoscuţi ai defunctului.

Au luat parte, de asemenea, tova
răşii Constantin Sandu, prim-secre- 
tar al Comitetului judeţean Olt al 
P.C.R., preşedintele Consiliului 
popular judeţean, Constantin Băbă- 
lău, prim-secretar al Comitetului ju
deţean Dolj al P-C.R., preşedintele 
Consiliului popular judeţean, Petre 
Dănică, prim-secretar al Comitetu
lui judeţean Vîlcea al P.C.R., pre
şedintele Consiliului popular jude
ţean, şi Gheorghe Năstase, prim-se
cretar al Comitetului judeţean Argeş 
al P.C.R. preşedintele Consiliului 
popular judeţean.

Au fost depuse coroane şi jerbe de 
flori din partea familiei, din partea 
familiilor membrilor şi membrilor su
pleanţi ai Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., precum şi din partea 
unor prieteni apropiaţi.

Au fost, de asemenea, depuse co
roane de flori din partea comitetului 
comunal de partid şi a Consiliului 
popular comunal — Scorniceşti, a 
Comitetului judeţean Olt al P.C.R. 
şi a Consiliului popular judeţean, a

comitetelor judeţene de partid şi a 
consiliilor populare judeţene Argeş, 
Dolj şi Vîlcea, din partea Uniunii 
Naţionale a Cooperativelor Agricole 
de Producţie, a unor ministere şi in
stituţii centrale, organizaţii de masă 
şi obşteşti, din partea şefilor misiu
nilor diplomatice acreditaţi la Bucu
reşti, a unor întreprinderi industriale 
şi unităţi agricole, unităţi militare, 
şcoli.

în jurul catafalcului au stat de 
gardă membri ai Comitetului jude
ţean Oit al P.C.R. şi ai 
Consiliului popular judeţean, ai co
mitetului comunal de partid Scorni- 
ceşti şi ai Consiliului popular comu
nal, consăteni ai defunctului, prieteni 
apropiaţi.

După serviciul religios, oficiat de 
episcopul Rimnicului şi Argeşului, 
Iosif Gafton, şi un sobor de preoţi 
din comuna natală şi din alte comune 
învecinate, începe mitingul de doliu.

Au luat cuvintul Constantin Mate- 
esen, preotul comunei Scorniceşti, 
Gheorghe Popescu, învăţător pen
sionar, Nicolae Marinescu, vechi 
prieten al defunctului, pensionarul 
Constantin Georgescu din comuna 
Vedea, satul Vata, judeţul Argeş şi Ion 
Niţulescu, primarul comunei, care au a- 
dus un ultim omagiu celui care a 
fost Andruţa Ceauşescu, născut şi

crescut pe pămintul Scorniceştilor, 
omul care a dat societăţii întreaga 
sa putere de muncă, pe propriii săi 
copii în frunte cu primul cetăţean 
al patriei şi cel mai vrednic fiu al 
poporului nostru. Părinte al unei nu
meroase familii, Andruţa Ceauşescu 
a trebuit să muncească din greu pen
tru a asigura existenţa zilnică a co
piilor, dar în toată activitatea sa, el 
a fost condus de simţul muncii cin
stite, de dragoste faţă de popor şi 
patrie, simţăminte pe care le-a trans
mis din plin, de Ia cea mai fragedă 
vîrstă şi urmaşilor săi.

După mitingul de doliu, sicriul cu 
corpul neînsufleţit al lui Andruţa 
Ceauşescu este purtat pe braţe de 
membrii familiei şl aşezat, după o- 
biceiul locului, pe un car mortuar, 
tras de patru boi. Carql, cu sicriul 
înconjurat de flori porneşte spre ci
mitirul comunal, unde a avut loc 
înhumarea.

în fruntea cortegiului se află por
tretul îndoliat al defunctului, coroa
nele şi jerbele de flori. De-a 
lungul şoselei comunale pe care o 
străbate cortegiul funerar în drum 
spre cimitir se aflau mii şi mii de 
cetăţeni care au ţinut să aducă un 
ultim şi vibrant omagiu celui dis
părut.

(Agerpres)

Telegrame de compa
siune şi condoleanţe 
adresate tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu

In legătură cu încetarea din viaţă a tovarăşului Andruţa Ceauşescu, 
tatăl secretarului general al Partidului Comunist Român şj preşedinte
lui Consiliului de Stat al R.S. România, Biroul Comitetului judeţean 
Sibiu al P.C.R. a trimis tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi întregii fa
milii o telegramă în care exprimă sentimentele de adîncă compasiune 
şi profunde condoleanţe ale oamenilor muncii din judeţul Sibiu.

Conducătorului partidului şi statului i-au fost adresate, de aseme
nea, telegrame din partea a numeroase colective din întreprinderi, 
instituţii şi de la sate în care sínt exprimate sentimente de adîncă 
compasiune.

0 lege care asigură ocrotirea, 
îmbogăţirea şi valorificarea 

tezaurului arhivistic naţional
Cu cîtva timp în urmă a fost dat

publicităţii (Buletinul oficial, partea 
î nr. 164) decretul-loge (nr. 472) al 
Consiliului de Stat al R. S. România 
privitor Ia Fondul Arhivistic Naţio
nal al R. S. România.

Act de o importanţă covîrşitoare, 
decretul se înscrie pe linia întregii 
politici a partidului şi statului, în
dreptată în direcţia punerii în valoare 
a întregului patrimoniu spiritual al 
poporului nostru.

Avînd in vedere faptul că docu
mentele create în decursul vremii de 
organele de stat şi celelalte între
prinderi şi instituţii sau de persoanele 
fizice care au îndeplinit funcţii sau 
misiuni de răspundere in stat ori au 
avut un rol deosebit în viaţa politică, 
socială, economică sau culturală a 
ţării constituie izvorul cel mai bogat 
şi autentic de cunoaştere a istoriei 
patriei, a luptei eroice a poporului 
nostru pentru independenţa naţională 
şi eliberarea socială şi a eforturilor 
depuse pentru edificarea societăţii 
socialiste, statul acordă acestora o 
protecţie specială, indiferent de po
sesorul lor — şi ele alcătuiesc Fon
dul Arhivistic Naţional al R. S. Ro
mânia.

Noul decret, preluînd toate trăsă
turile pozitive ale vechii legislaţii ar
hivistice, aduce însă şi unele modi
ficări şi precizări, menite a pune 
de acord activitatea arhivistică cu 
cerinţele actuale şi de perspectivă 
ale statului nostru.

Ca şi pină acum, Direcţia Gene
rală a Arhivelor Statului şi filialele 
sale sínt chemate să coordoneze, să 
îndrume şi să controleze întreaga ac
tivitate arhivistică din ţară, sarcină 
de o importanţă deosebită, dat fiind 
numărul mare al creatorilor de ar
hivă, volumul uriaş de materiale ar
hivistică precum şi amploarea fără 
precedent a cercetării ştiinţifice In 
toate domeniile.

Legea precizează şi cadrul legal
In care îşi desfăşoară activitatea 
creatorii de arhivă, toate organiza
ţiile socialiste şi celelalte organizaţii, 
aducînd considerabile simplificări de 
ordin formularistic, o mai raţională 
repartizare a muncii de arhivă pre
cum şi uniformizarea ei la nivelul 
tuturor întreprinderilor şi instituţii
lor, a tuturor compartimentelor şi 
în toate etapele ei, începînd cu mo
mentul înregistrării actelor şi pînă 
la predarea celor lipsite de valoare 
documentară, ştiinţifică sau practică, 
spre distrugere. unităţilor D.C.A. 
De aici decurge obligaţia tuturor 
conducătorilor de întreprinderi, a ser
viciilor de registratură, a persoane
lor încredinţate cu munca de arhivă 
de a cunoaşte şi aplica întocmai toa
te prevederile acestui decret-lege.

înscriindu-se pe linia trasată de 
noua legislaţie, filiala Sibiu a Arhi
velor Statului a organizat, începînd 
de la 1 aprilie a.c., o instruire a tu
turor celor răspunzători de buna or
ganizare şi desfăşurare a activităţii 
orhivistice din întreprinderile şi in
stituţiile judeţului. Instruirea va fi 
urmată de controale sistematice pe 
teren efectuate de întreg colectivul 
de arhivişti, menite a da îndrumări 
practice, la faţa locului şi de a con
trola traducerea, în practică a preve
derilor noii legi.

Persoanele particulare deţinătoare 
a unor documente din Fondul Arhi
vistic Naţional sínt obligate să ie 
păstreze în bună stare, asigurîndu-le 
perfecte condiţii de conservare. Ele 
pot să le depună spre păstrare şi fo
losire Ia Arhivele Statului sau Ie pot 
dona, eventual vinde. înstrăinarea a- 
cestor documente este permisă numai 
cu autorizaţia Direcţiei Generale a 
Arhivelor Statului.

Decretul obligă organizaţiile socia
liste, celelalte organizaţii precum şi

persoanele trimise de acestea pentru 
a face studii şi cercetări în străină
tate ca, în cazul în care obţin copii 
de pe documente cu caracter istoric, 
aflate în arhivele altor ţări, să de
pună spre păstrare la D.G.A.S. co
piile aduse sau să le pună la dispozi
ţie pentru recopiere, în scopul de 
a se evita aducerea în ţară, în mod 
inutil, a unor copii de pe documente 
şi, totodată, pentru a se asigura con
diţiile necesare includerii lor în cir
cuitul ştiinţific.

Dezvoltarea continuă a reţelei ci
nematografice şi a instituţiilor produ
cătoare de filme, precum şi marea 
amploare a radioteleviziunii, toate 
creatoare de materiale speciale de 
arhivă ca: filme artistice şi documen
tare de lung şi scurt metraj, filme 
de televiziune, documente fonice şi 
video, a determinat necesitatea cre
ării cadrului juridic pentru funcţio
narea altor deţinători de arhivă, în 
afară de unităţile specializate ale 
Arhivelor Statului, şi anume: Arhiva 
Naţională de filme şi Comitetul de 
Stat al Radioteleviziunii. Decretul 
precizează detaliat atribuţiile acestor 
instituţii, asupra cărora D.G.A.S. îşi 
păstrează dreptul de îndrumare şi 
control.

Reglementările prezentului decret 
îmbrăţişează toate laturile activităţii 
arhivistice, precizînd atribuţiile orga
nizaţiilor socialiste faţă de documen
tele pe care le creează şi le deţin, 
modul de înregistrare, constituire şi 
selecţionare, ţinerea evidenţei în ar
hive şi folosirea lor în scopuri prac
tice si ştiinţifice, precum şj asigura
rea securităţii. Toate acestea impun 
persoanelor însărcinate cu munca de 
arhivă, precum şi conducătorilor de 
întreprinderi să acorde o considera
ţie sporită, pe deplin meritată, arhi
vei şi muncii arhivistice.

LILIANA POPA
arhivist

Aspect din hala secţiei tricotat, maşini cu dublu cilindru, a Fabricii de mănuşi si ciorapi Agnita
Potoi FRED NUSS

Noi construcţii sociale in zona industrială a municipiului Sibiu: ceie două cămine pentru neiamilişti, muncitori ai
uzinei .Independenţa* Sibiu

Invăţămîntnl de partid

CMDEHţA
L. VARGA — Sibiu. In legătură 

cu complexul comercial din car
tierul Lazaret trebuie specificat că 
este necesară înclinarea curţii pa
vate, aceasta pentru a se putea 
scurge spre gurile de canal apele 
provenite din ploi şi cele reziduale.

. Pentru menţinerea curăţeniei şi 
ordinei igienico-sanitare în „colţul 
cubic“ al bufetului complexului, 
I.C.S. Alimentara va instala un 
corp de iluminat. Organele de re
sort vor lua măsuri atît faţă de 
salariaţii complexului cit şi de cli
enţi, dacă nu menţin unităţile şi 
împrejurimile complexului în cele 
mai bune condiţii igienico-sanitare.

C. ZOSIM — Mediaş, Propunerea
dv., ca in municipiul Mediaş să 
se construiască o baie publică este 
luată în studiu de către Comitetul 
executiv al Consiliului popular al 
municipiului, care va rezolva pro
blema în viitor. S-au luat însă mă
suri pentru repararea băii existen
te în str. Unirii, care va fi redată 
in folosinţă publică pînă la 1 
mai a.c.

A. TARNU — Copşa Mică. Î.L.L.
Mediaş ne încredinţează că cere
rea dv. (repararea duşumelei şi în
locuirea cazanului de baie) va fi 
soluţionată in acest semestru. Aşa
dar, nu mai e mult şi meşterii 
I.L.L. vă vor vizita şi, avem con
vingerea, îşi vor face datoria. . .

în  r id ic a r e a  c o n ş t i in ţ e i  s o c i a l i s t ef a c t o r  d e  s e a m ă
In formarea şi dezvoltarea conşti

inţei socialiste a membrilor de par
tid şi a celorlalţi oameni ai muncii, 
un rol important îl are învăţămintul 
de partid care, alături de alte forme 
de activitate, este chemat să dea răs
punsuri la ceea ce-i preocupă pe oa
meni, să le îmbogăţească efectiv gîn- 
direa cu idei înaintate, să ie des
chidă orizonturi largi, să stimuleze 
capacitatea lor de orientare şi ac
ţiune.

în acest sens, la întreprinderea de 
materiale de construcţii şi prefabri
cate MACO Sibiu, orientindu-se după 
nivelul de pregătire politică, ideo
logică şi de cultură generală a 
cursanţilor, au fost adoptate trei for
me ale învăţământului de partid. Ast
fel, pentru a se da posibilitatea ca 
paralel cu aprofundarea ideilor de 
bază din documentele Congresului 
al X-!ea al P.C.R. şi a celorlalte do
cumente de partid cursanţii să vină 
in contact cu principalele probleme 
ale politicii economice a partidului 
precum şi cu problemele economice 
specifice întreprinderii noastre, un 
număr de membri de partid urmează 
„Cursul de studiere a politicii eco
nomice a P.C.R.“ condus de tov. Ge
ta vi an Cărpinişan. în  cadrul acestui 
curs discuţiile au fost orientate ast
fel Incit participanţii au Înţeles că 
structura complexă, dotarea tehnică 
conform cerinţelor revoluţiei tehni- 
co-ştiinţifice contemporane, Inaita e- 
ficienţă şi rUmul înalt de dezvoltare 
a societăţii sínt trăsături definitorii 
ale evoluţiei economiei noastre na
ţionale. în, acest sens s-au dezbătut 
teme cum sínt: „Creşterea eficienţei 
economice, obiect central al politicii 
economice a partidului nostru. Căi 
de sporire a eficienţei economice la 
nivelul întreprinderii“; „Rolul muncii 
politice în mobilizarea şi valorifica
rea superioară a resurselor între
prinderii“ etc.

Manifestări cnitural- 
artistice organizate 
duminică în casele 

de cultură şi căminele 
culturale

Avrig. Profesorul Mircea Hoza a 
vorbit despre „Vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în ţările din 
Africa“.

A urmat un program de recitări.
Floreşti. Brigada ştiinţifică a Şcolii

generale din Laslea, formată din prof. 
Victoria Coşuleţ, Maria Ghiaja şi dr. 
Reiner Tartler, în întîlnirea avută cu 
locuitorii satului, au dezbătut temele 
„Hrana viitorului“, „Plantele medici
nale“, „Cancerul“.

Temele dezbătute au fost ascultate 
cu interes de cei prezenţi.

Hoghilag. Formaţia de teatru a Ca
sei municipale de cultură din Mediaş 
a prezentat piesa „Sherlock Holmes“ 
de Walter Seydner. S-au remarcat în 
interpretarea rolurilor artiştii amatori: 
Mihai Ungar, Simion Stühler şi Ger
da Schock.

Ocna Sibiului. Pe scena Casei oră
şeneşti de cultură, formaţiile artisti
ce de amatori (formaţia de muzică 
populară, formaţia de jocuri populare 
româneşti şi soliştii vocali) au pre
zentat un bogat spectacol de varietă
ţi. In încheierea programului, briga
da artistică de agitaţie a prezentat 
montajul literar „Cintăm bucuria vie
ţii noi“ (instructor Maria Pîrvu).

Soliştii dansatori Nicolae Stoia, 
Savu Balteş şi Constantin Brădescu au 
plăcut mult publicului spectator. Mo
mentele vesele au fost susţinute de 
Valentin Cobilanschi.

La Turnu Roşu şi Sebeşul de Jos.
Formaţia de muzică populară a Casei 
Armatei din Sibiu a prezentat spec
tacolul folcloric „Cint şi joc din ţara 
mea“.

Spectacolul a fost urmărit cu multă 
plăcere de peste 500 săteni din Turnu 
Roşu şi 250 din Sebeşul de Jos.

In cadrul ştafetei culturale „Co
muna mea, mîndria mea“, pe sce
na căminului cultural din Nocrich 
s-au întilnit formaţiile căminelor 
culturale d in ! Alţîna (grup vocal 
român şi german, echipa de jocuri 
populare, solişti vocali şi instrumen
tişti, şi montajul literar muzical „E 
tinereţea noastră partidului datoare“, 
Hosman (grup vocal german, monta
jul literar muzical „Comuna mea, 
mîndria mea“), Fofeldea (obiceiuri 
popula \  „Şezătoare“), Ghijasa de Jos 
(jocuri populare româneşti, solişti 
vocalţ) cu cele ale căminului cultural 
gazdă idansuri populare germane).

NICOLAE MOLODET

Relevant este faptul că, animaţi de 
dorinţa de a cunoaşte politica econo
mică a statului nostru, la această 
formă de invăţămînt participă, ală
turi de membri de partid, şi sala
riaţi ai întreprinderii, nemembri de 
partid.

în vederea însuşirii cit mai temei
nice a principiilor organizatorice nie 
partidului, a drepturilor şi îndatori
rilor comuniştilor, a normelor vieţii 
interne, a formelor şi metodelor 
muncii de partid, un număr mare 
de comunişti, în special dintre cei 
ce au mai puţină experienţă şi pre
gătire politică, sau dintre cei care 
au intrat de curînd in rînduriie par
tidului urmează „Cursul de studiere 
a Statutului Partidului Comunist 
Român“ condus de tov. Paul Trandaf. 
Cităm cîteva din temele dezbătute: 
„Statutul — lege fundamentală a or
ganizării şi activităţii P.C.R.“, „Ac-

LA MACO SIBIU

tivitatea comuniştilor In organizaţiile 
de masă şi obşteşti*, „Legătura cu 
masele — izvor al forţei partidului“.

Desigur că, pe Ungă înarmarea 
cursanţilor cu temeinice cunoştinţe 
din domeniul economiei, filozofiei 
etc., este necesară şi modelarea gîn- 
djrii şi comportamentului acestora in 
spiritul eticii şi echităţii socialiste, 
cultivarea spiritului de ordine şi dis
ciplină, a respectului faţă de legile ţării, 
combativitatea fermă faţă de cazurile 
de lezare a proprietăţii socialiste, 
în acest scop, in cadrul „Cursului pe 
probleme de educaţie moral-cetăţe- 
nească“ s-au prezentat teme ca „So
cialismul şi valorile morale ale so
cialismului“, „Etica muncii. Munca, 
factor educativ de bază. Educarea ti
neretului prin şi pentru muncă“, 
„Apărarea proprietăţii obşteşti, înda
torire social-cetătenească fundamen
tală*, „Cinste, corectitudine, demni
tate“.

în  cadrul temelor dezbătute se 
caută să se stimuleze la cursanţi ca
pacitatea de analiză şi apreciere a 
fenomenelor, să se releve modul 
creator în care acţionează partidul 
nostru în concordanţă cu interesele 
făuririi societăţii socialiste multila
teral dezvoltate. Se încearcă să se 
sporească puterea de convingere a 
expunerilor şi dezbaterilor, argumen
tarea teoretică şi practică a acestora.

Cursanţii manifestă interes deose
bit pentru temele dezbătute şi par
ticipă în mod mobilizator la discuţii, 
dînd exemple pozitive şi negative 
de la locul de muncă. Astfel, se re
marcă prin discuţii fructuoase tova
răşi ca: Dumitru Stoica, Dumitru 
Bucea, Ion Görtz, Simion Bordon, 
Pali Sellay. Interesul pentru temele

(Urmare din pag. I)

mal raţională a spaţiului productiv 
la atelierul de turnătorie în coji de 
bachelită al I.I.L. AMET Sibiu, la 
atelierele de marochinărie şi con
fecţii de la Sălişte, la secţia de ma
se plastice din Orlat, secţia de mo
bilă Dumbrăveni şi altele; defalca- 
rea judicioasă a planului de produc
ţie pe întreprinderi, în funcţie de 
capacităţile existente; utilizarea cit 
mai riguroasă a fondului de timp 
maxim disponibil prin diminuarea 
stagnărilor în producţie, prin asigu
rarea unei aprovizionări ritmice cu 
materii prime, reducerea numărului 
de absenţe nemotivate şi a învoiri
lor; în fine, măsuri pentru reduce
rea fluctuaţiei forţei de muncă şi 
permanentizarea muncitorilor,' în 
special în sectorul materialelor de 
construcţii.

— în general, industria locală 
resimte lipsa cadrelor calificate. 
Este, incontestabil, şi acesta un 
impediment in materializarea 
obiectivelor pe care vi le-aţi pro
pus pentru folosirea superioară 
a zestrei tehnice.

— Evident, însă, nu ne putem 
crampona la nesfîrşit de e l . . .  Per
manentizarea cadrelor este nemijlo
cit legată de condiţiile de muncă şi 
do viaţă pe care i le asiguri omu
lui. In virtutea acestui adevăr, ne-am 
propus să depunem toate eforturile 
pentru construirea unor locuinţe şi 
grupuri sociale pe care le punem la 
dispoziţia unor muncitori de la fa-

discutate se manifestă şi prin între
bările pe care cursanţii le ridică in 
legătură cu problemele pe care nu 
le înţeleg.

Nu putem trece cu vederea, însă, 
faptul că, în cadrul învăţămîntuiui 
de partid din întreprinderea noastră, 
există şi unele aspecte negative pe 
care dacă atît conducătorul cursului 
cît şi organizaţia de bază nu le au 
în vedere şi nu luptă pentru înlătu
rarea şi îndreptarea lor, învăţămîntui 
de partid nu-şi atinge scopul. Dacă, 
în general, majoritatea cursanţilor 
frecventează cu regularitate cursu
rile, participă activ la dezbateri şi 
înţeleg importanţa învăţămîntuiui, 
sínt şi tovarăşi, ce-i drept într-un 
număr destul de mic, care frecven
tează sporadic sau nu frecventează 
deloc aceste cursuri. Este regretabil 
faptul că deşi în cadrul „Cursului 
pe probleme de educaţie moral-cetă- 
ţenească“, din totalul membrilor în
scrişi, există o singură tovarăşă, Ana 
Lepădat, care n-a participat încă Ia 
nici una din temele dezbătute. Vina 
nu este numai a ei, ci şi a biroului 
organizaţiei de bază din care face 
parte, deoarece n-a căutat să stea 
de vorbă cu ea şi s-o facă să în
ţeleagă că participarea la învăţămîn- 
tul de partid este o sarcină statu
tară a fiecărui comunist.

Pregătirea politico-ideologică, însă, 
nu trebuie să se limiteze numai la 
prelegerile şi dezbaterile din* cndiul 
învăţămîntuiui de partid. în interva
lul dintre dezbateri considerăm că 
este necesar ca propagandistul să se 
întîlnească cu cursanţii săi în dife
rite împrejurări, să le facă cunos
cută legislaţia ţării, să se întrunească 
pentru a studia documentele de par
tid şi de stat, presa, să participe la 
întîlniri cu vechi militanţi ai miş
cării muncitoreşti şi revoluţiona
re etc.

Considerăm, de asemenea, că pen
tru viitor ar fi necesar ca înaintea 
activităţilor din cadrul învăţămîntuiui 
de partid să aibă loc întîlniri ale 
membrilor biroului, ale comitetului oa
menilor muncii şi ale altor cadre cu 
funcţii de răspundere, cu corpul de 
propagandişti, pentru ca aceştia din 
urmă să fie informaţi în detaliu a- 
supra mersului îndeplinirii indicato
rilor de plan, a sarcinilor stabilite 
pe luna respectivă, asupra unor nea
junsuri care s-au manifestat şi mă
surilor luate pentru remedierea lor. 
Propagandiştii trebuie să aprofundeze 
bogatul conţinut de idei al progra
mului pe care partidul l-a elaborat 
pentru perfecţionarea activităţii ideo
logice, să acţioneze în toate împre
jurările pentru afirmarea principiilor 
socialiste şi comuniste.

EUGENIA SCUTEA
propagandist

bricile de cărămizi Guşteriţa şi Şura 
Mare şi de la cariera de piatră de 
pe Lotrioara.

Pentru completarea necesarului de 
cadre calificate, în toate întreprinde
rile de industrie locală există la 
această oră cursuri de calificare 
pentru meseriile de bază (din tota
lul de 18 cursuri, 15 se vor termina 
încă din acest an). Se scontează ast
fel în anii următori pe rezolvarea 
într-o măsură satisfăcătoare a pro
blemei calificării cadrelor.

Doresc să menţionez că preocupă
rile din domeniul recrutării cadrelor 
au îmbrăcat şi alte forme. Ne-am 
gîndit, de pildă, la deschiderea şi 
dezvoltarea încă din cursul acestui 
an a unor noi activităţi în zone ale 
judeţului care prezintă disponibilităţi 
de forţă de muncă. La Dumbrăveni 
se va crea în curînd o unitate de 
lăcătnşărie şi construcţii metalice în 
care vor lucra pînă în 1975 peste 
100 de muncitori.

în acelaşi scop vor fi create sau 
dezvoltate şi alte capacităţi de pro
ducţie: un cuptor Hoffman de 500 
m c, o uscătorie artificială pentru 
circa 100 mii bucăţi cărămizi pe ci
clu, un poligon de prefabricate grele 
la Sebeş-Olt etc.

— Se susţine de obicei nece
sitatea unei colaborări mai strîn- 
se a industriei locale cu indus
tria republicană. Sinteţi mulţu
mit d« contactele pe care le-aţi 
stabilit pînă în prezent?

— Fără îndoială, activitatea aceas
ta de cooperare s-a dezvoltat simţi-

GRUPUL ŞOFERI ŞI DISTRI- 
BUITQK1 — Mediaş, sectorul de 
panificaţie. în urma cercetărilor 
întreprinse de conducerea între
prinderii judeţene de morărit şi 
panificaţie Sibiu, s-au constatat 
într-adevăr nereguli în calculul 
salariilor, fiind depistate şi alte 
cazuri în sarcina tehnicianului nor
mator Muşat Oprea. Ca atare au 
fost luate următoarele măsuri:

N. Puşcă, şeful compartimentului 
salarizare — sector Mediaş — a 
fost sancţionat cu AVERTISMENT 
pentru neverificarea lucrărilor de 
calcul salarii efectuate de Muşat 
Oprea; intensificarea controiuiui 
la sectorul respectiv spre a se evita 
tendinţe de părtinire şi de favori
zare a unor salariaţi; transferarea 
tehnicianului normator M. O. la 
sediul întreprinderii pînă la defi
nitivarea cercetărilor penale.

I. MUNTEANU — Agnita. Atât
dv. cit şi ceilalţi semnatari (şase) 
ai scrisorii, salariaţi la I.M.I.X., aţi 
greşit neparticipînd la şedinţa la 
care aţi fost convocaţi de către 
comitetul oamenilor muncii. Faptul 
că aţi plecat cu 15 minute înainte 
de terminarea programului de lu
cru, la care s-au adăugat şi unele 
manifestări de indisciplină în pro
cesul de producţie, au determinat 
conducerea unităţii să vă dimi
nueze salariul cu 5 la sută pen
tru o lună. Sancţiunea s-a apli
cat în mod just, în conformitate 
cu art. 13, lit. o din Legea nr. 
1/1970.

ŞT. NEMEŞ — Sibiu. In mod 
legal conducerea Uzinei mecanice 
Sibiu nu v-a aprobat cele două 
cereri (de transfer şi de preaviz). 
Dv., angajat iniţial ca muncitor 
necalificat, aţi făcut cursul de ca
lificare, timp de şase luni, calăfi- 
cîndu-vă ca macaragiu, muncind 
în ultima perioadă pe un pod ru
lant. Cererile respective nu au pu
tut fi aprobate deoarece aveţi o- 
bligaţia, conform normelor legale 
în vigoare, să munciţi în cadrul 
uzinei cel puţin 5 ani de la ter
minarea cursurilor de calificare. 
Deoarece, după cît se desprinde 
din scrisoarea dv., lipsiţi nemotivat 
de mai multe zile, conducerea 
uzinei o să vă desfacă disciplinar 
contractul de muncă, în conformi
tate cu art. 13, lit. e din Legea nr. 
1/1970, urmînd a recupera de la 
dv. cheltuielile de şcolarizare.

(G. S.)

V_______________ J

tor în ultimii ani- în  cursul anului 
trecut, de pildă, producţia realizată 
în cooperare cu industria republi
cană a fost de 18,5 milioane lei, pro- 
ducînd peste 50 de repere şi suban- 
samble necesare executării unor pro
duse de către uzinele mari.

Pentru anul 1972 se poate vorbi 
de o serie de înţelegeri — între 
ARCHIMET şi Uzina mecanică 
Sibiu, între ELCA Mediaş şi „Emai
lul roşu* — care, sperăm, vor cons
titui baza unor colaborări reciproc 
avantajoase. Aş vrea însă să subli
niez că la ora actuală există — cel 
puţin în ceea ce ne priveşte — po
sibilităţi de sporire a volumului de 
colaborări de circa 4—5 ori, com
parativ cu realizările anului 1971. 
Evident, colaborarea nu trebuie în
ţeleasă numai în sensul recepţionă- 
rii de către unităţile noastre a co
menzilor întreprinderilor republi
cane, ci şi sub semnul sporirii recep
tivităţii acestora din urmă faţă de 
nişte nevoi stringente ale industriei 
locale, în special în domeniul con
strucţiilor metalice, aparatajului e- 
lectric şi al lucrărilor de matriţerie 
şi S.D.V.-uri.

în acelaşi timp, solicităm din par
tea întreprinderilor republicane un 
sprijin mai substanţial pentru achi
ziţionarea unor utilaje, dorind să 
fim mai des beneficiarii redistribui
rilor de utilaje, în conformitate cu 
programul de măsuri stabilit de Co
mitetul judeţean de partid pentru 
folosirea superioară a capacităţilor 
de producţie.
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Disponibilităţi
sporirea potenţialului productiv
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Acţiuni protestatare şi luări de 
poziţie faţă de escaladarea agresiunii 

S.U.A. împotriva R.D. Vietnam
. .HâBiiî 17 (Agerpres). — G.G. al 

pârtidului Celor ce Muncesc din 
»Vietnam şi guvernul R.D. Vietnam 
k u  dat publicităţii un apel în legă
tu ră  cu escaladarea agresiunii S.U.A. 
împotriva R.D. Vietnam. ArStînd că 
bombardamentele masive efectuate 
de aviaţia americană la 16 aprilie 
, asupra capitalei R.D. Vietnam, Ha
noi, şi. oraşului-port Haiphong, re
prezintă noi paşi, de o deosebită 
gravitate, pe calea escaladării răz
boiului de agresiune, apelul subli
niază că aceste acţiuni ale Admi
nistraţiei S.U.A. încearcă să salveze 
de Ia eşecul total politica de „viet- 
namizăre" a războiului şi să asigure 
Statelor Unite o poziţie de forţă.

în prezent, se menţionează în a- 
pel, situaţia este net în defavoarea 
agresorilor şi sateliţilor lor, raportul 
de forţe s-a schimbat în dezavan
tajul acestora, ceea ce are drept ur
mare agravarea perspectivei de fali
ment total al politicii de „vietnami- 
zare". Atacînd R.D. Vietnam cu a- 
jutorul forţelor lor aeriene şi na
vale, agresorii americani nu se pot 
aştepta decît la înfrîngeri şi mai 
mari — se arată în continuarea ape
lului.

Apelul cheamă partidul, forţele ar
mate şi populaţia R.D. Vietnam să-şi 
intensifice eforturile în lupta pen
tru a elibera Sudul, a apăra Nordul, 
a progresa spre reunificarea paşnică 
a ţării şi a izgoni pe imperialiştii 
americani din peninsula indochineză. 
„Fiecare uzină, fiecare şantier, fie
care fermă de stat, fiecare coopera
tivă, fiecare şcoală şi fiecare stradă 
trebuie să fie o tranşee gata de lup
tă pentru a zdrobi toate aventurile 
militare ale imperialiştilor americani 
şi acoliţilor lor" — adaugă textul 
apelului.

C.C. al Partidului Celor ce Mun
cesc din Vietnam şi guvernul R.D. 
Vietnam adresează mulţumiri parti
delor comuniste şi muncitoreşti, gu
vernelor şi popoarelor ţărilor socia
liste, ţărilor iubitoare de pace şi 
dreptate, organizaţiilor democratice, 
care acţionează in slujba păcii din 
întreaga lume şi sprijină cauza 
dreaptă a poporului Vietnamez şi îşi 
exprimă convingerea că, in noua si
tuaţie creată, lupta poporului viet
namez «e va bucura de un sprijin şi

mai activ din partea forţelor păcii 
şi dreptăţii.

Totodată, el cheamă poporul ame
rican să împiedice cu hotărîre, in 
Interesul păcii, dreptăţii şi onoarei 
Statelor Unite, orice escaladare a 
războiului.

în  încheierea apelului, se reafirmă 
convingerea că lupta poporului viet
namez pentru salvarea naţională este 
o cauză dreaptă, că tradiţiile de lup
tă şi forţa unităţii poporului sínt in
vincibile, iar imperialiştii americani 
vor ' fi infrînţi.

Copenhaga 17 (Agerpres). — La 
Copenhaga a avut Ioc, în faţa Am
basadei S.U.A., o puternică demon
straţie de protest împotriva noilor 
bombardamente ale aviaţiei ameri
cane asupra teritoriului R.D. Viet
nam. Demonstraţia s-a încheiat cu 
un .miting în pursul căruia a fost 
adoptată o rezoluţie prin care se 
cere guvernului să condamne bom
bardamentele americane asupra Viet
namului şi să rupă relaţiile cu regi
mul marionetă de la Saigon. Rezo
luţia a fost 'înmînată ministrului de 
externe al Danemarcei, Knud Boerge 
Andersen.

Moscova 17 (Agerpres). •— Agenţia 
TASS a fost împuternicită să de
clare că în cercurile conducătoare 
sovietice se urmăreşte cu atenţia 
evoluţia situaţiei legate de noile ac
te de agresiune ale S.U.A. în Viet
nam. Declaraţia condamnă aceste 
acte, creşterea forţelor militare ame
ricane în zona Indochinei, reluarea 
raidurilor asupra teritoriului R.D. 
.Vietnam şi hotărîrea Washingtonului 
de a întrerupe, pentru o perioadă 
nedefinită, convorbirile de la Paris, 
arătînd că acestea sínt în contradic
ţie flagrantă cu declaraţiile oficiale 
referitoare la dorinţa S.U.A. de a 
ajunge la o reglementare paşnică în 
această regiune a lumii. Aceste ac
ţiuni — arată declaraţia — nu pot 
să nu ducă la o şi mai mare com
plicare a situaţiei din Indochina, a 
situaţiei internaţionale în ansamblu.

Relevînd că Unjunea Sovietică a 
fost şi va fi de partea Vietnamului 
eroic, a tuturor patrioţilor din Indo
china, acordîndu-ie ajutorul şi spri
jinul necesar in respingerea agresiu

nii imperialiste, declaraţia cere ferm 
încetarea bombardamentelor ameri
cane şi a altor acte de război împo
triva R.D. Vietnam, Singura cale de 
soluţionare a problemelor Indochi
nei este aceea a tratativelor, fără în
cercări de şantaj şi dictat, sublinia
ză declaraţia.

Paris 17 (Agerpres). — Ministrul 
afacerilor externe al Guvernului Re
voluţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud, doamna Nguyen 
Thi Binh, a condamnat bombardarea 
de către aviaţia americană a oraşului 
port Haiphong şi a împrejurimilor 
Hanoiului. declarînd că aceste acte 
reprezintă o provocare adresată în
tregii lumi. Şeful delegaţiei C.R.P. 
!a conferinţa cvadripartită de la Paris 
în problemele Vietnamului a expri
mat un protest hotărît faţă de aceste 
acte de agresiune şi a cerut guver
nului american să pună imediat capăt 
acţiunilor ilegale împotriva poporului 
vietnamez.

Washington 17 (Agerpres). — în 
Statele Unite continuă acţiunile de 
protest împotriva noilor acte de es
caladare a războiului din Vietnam. 
La Washington a avut loc o demon
straţie organizată în faţa Casei Albe. 
O altă manifestaţie, organizată de Coa
liţia populară pentru pace şi justiţie, 
s-a desfăşurat de asemenea, pe străzile 
centrale ale capitalei Statelor Unite. 
Poliţia a intervenit operînd peste 
200 de arestări.

„APOLLO-16“ 
în drum spre Selena

Cape Kennedy 17. —• Corespon
dentul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite; Duminică, ora 12,54 (ora 
locală); Rampa de lansare 39 este 
învăluită în nori de fum şi flăcări 
portocalii. Trenul spaţial — format 
din cele trei trepte ale rachetei „Sa- 
turn-5,“ înaltă de 36 de etaje, nava 
cosmică „Apollo-16“, modulul lunar 
şi turnul de salvare 1— se desprinde 
uşor de Pămînt, împins spre înălţi
mi de reactoarele rachetei.

Sub privirile a peste un milion de 
turişti şi localnici, adunaţi pe pla
jele din apropierea cosmodromului 
Cape Kennedy din Florida pentru 
a urmări lansarea, nava se avîntă 
spre înălţimile albastre, punctate ici 
şi colo de cîţiva nori albi.

De la bordul navei, comandantul 
misiunii, John Young, raportează că 
„sistemele şi aparatele de zbor func
ţionează normal". Ele se află sub 
permanenta supraveghere a pilotu
lui navei, Charles Duke, secondat de 
Thomas Mattingly, care este coman
dantul modulului lunar, numit de cos
monauţi ..Orion“. De la staţia de ur
mărire a zborurilor cosmice din 
Houston li se răspunde: „O.K. feli
citări. Drum bun spre Selena".

Nava cosmică s-a înscris apoi pe 
o orbită provizorie în jurul Pămîn- 
tului, cosmonauţii efeetuînd exact 
aceleaşi manevre ca şi echipajele 
celorlalte misiuni „Apollo“. Princi
pala manevră a constat în rearan- 
jarea formaţiei de zbor prin extra
gerea modulului lunar din conteine- 
rul aflat în urma navei şi aducerea 
lui în faţa „trenului spaţial". O da
tă terminată această operaţie, reac
toarele celei de-a treia trepte a ra
chetei „Saturn-5“ au fost puse în func
ţiune, proieclînd nava cosmică pe

Alegerile generale 
! din Liban

Beirut '17 (Agerpres). — In Liban, 
'S*n desfăşurat duminică prima etapă 
« alegerilor generale, în cadrul că
reia peste 500 000 de cetăţeni din 
circumscripţiile Beirutului şi din nor
dul ţării s-au prezentat la urne, pen
tru reînnoirea a 36 din totalul de 
99 de mandate ale Camerei Deputa
ţilor (parlamentul libanez). In cele
lalte regiuni ale ţării, alegerile par
lamentar* vor avea loc la 23 şi 30 
aprilie.

în prima fază a competiţiei elec
torale legislative, organizată în Liban 
la interval de patru ani, s-au prezen
tat 176 de candidaţi din partea mai 
multor partide politice, printre care; 
Partidul Naţional Liberal, Partidul 
Socialist Progresist, Blocul Naţional, 
Falangele Libaneze, Partidul Baas şi 
Partidul Comunist din Biban.

Rezultatele alegerilor desfăşurate 
In circumscripţiile Beirutului şi în 
nordul Libanului sínt aşteptate cu viu 
interes în cercurile politice libaneze, 
mai ales că printre candidaţi figu
rează o serie de personalităţi ca pri
mul ministru, Saeb Salam — în cir
cumscripţia electorală din capitala 
ţării — precum şi o serie de lideri 
ai partidelor ce participă la alegeri.

R. D. VIETNAM — în foto; Ima
gine de pe şantierul noului lami
nor care se află îh construcţie 
în localitatea Gia Sang — pro

vincia Bac Thai ►
l-

EVENIMENTUL PE SCURT
•  MIŞCAREA DE ACŢIUNE 

POPULARA UNITARA (M.A.P.U.).
grupare care face parte din coaliţia 
forţelor de stingă din Chile a Uni
tăţii Populare, a supus preşedintelui 
Salvador Allende un proiect de le
ge în termenii căruia bunurile com
paniei nord-americane „International 
Telephon and Telegraph" în această 
ţară vor fi expropiate fără indemni
zaţii. Cererile de naţionalizare a bu
nurilor companiei „T.T.T." urmează 
dezvăluirilor făcute de către ziaris
tul american Jack Anderson, privind 
uneltirile companiei nord-americane 
împotriva autorităţilor chiliene.

Proiectul de lege propus de M.A.P.U. 
ar putea fi adoptat sub forma unui 
amendament constituţional care să 
stipuleze confiscarea tuturor bunu
rilor oricărei companii străine ce se 
face vinovată de amestec în pro
blemele politice interne ale ţării.

I
•  GUVERNUL TANZANIAN este 

ferm hotărît să facă totul pentru a 
apăra integritatea teritoriului ţării, 
se arată într-un comunicat dat pu
blicităţii la Dar Es Salaam, in urma 
violării de către aviaţia portugheză 
a ’-'spaţiului aerian tanzanian. Cu a- 
celaşi prilej, ministrul afacerilor ex

terne, John Malecela, a făcut cunos
cut că „nici o acţiune a colonialiş
tilor portughezi nu va putea deter
mina Tanzania, să renunţe ia spri
jinirea mişcărilor de eliberare din 
Mozambic, Angola, Guineea-Bissau, 
precum şi a popoarelor oprimate din 
Africa de sud, Rhodesia şi Namibia".

•  PRIMUL MINISTRU AL REPU- 
B1ICI1 ARABE YEMEN. MOHSEN 
'AL-AINI, a procedat la o remaniere 
ministerială — s-a anunţat la Sanaa. 
Conducerea Ministerului de Interne 
a fost preluată ele generalul Aii Saif 
AI-Kholani, care îl înlocuieşte în a- 
ceastă funcţie pe Salam Al Razehi, 
numit director al Biroului Securită
ţii Naţionale. Portofoliul administra
ţiei locale i-a fost încredinţat lui 
Hashem Taleb, iar. Aii Al-Samman a 
devenit ministru al justiţiei.

•  LA 17 APRILIE ŞI-A ÎNCHEIAT 
VIZITA ÎN TURCIA, PREŞEDINTE
LE PREZIDIULUI SOVIETULUI SU

PREM AL U.R.S.S., NIKOLAI POD- 
GOUNÍI.

în cursul vizitei, N. Podgornîi a 
ai ut convorbiri cu conducători ai 
Turciei în probleme de interes reci
proc pentru cele două ţări.

•  ÎNTR-UN MESAJ ADRESAT 
NAŢIUNII, cu prilejul împlinirii a 
26 de ani de la evacuarea trupelor 
străine de pe teritoriul Siriei, pre
şedintele statului, Hafez Assad, a 
adresat concetăţenilor săi un apel 
la întărirea unităţii nationale, sub
liniind, totodată, rolul „Frontului na
ţional progresist in mobilizarea re
surselor ţării".

„Evacuarea trupelor străine — a 
arătat preşedintele sirian — nu a 
constituit sfîrşitul luptei împotriva 
colonialismului. Ea a marcat sfîrşi
tul unei anumite forme de luptă şi 
începutul unei lupte noi contra sub
dezvoltării şi divizării pentru apă
rarea independenţei naţionale".

o traiectorie lungă de circa 400 000 
km.

în  cazul în care totul se va des
făşura potrivit programului, zborul 
interplanetar va dura 12 zile, 2 ore 
şi 36 de minute, aselenizarea urmînd 
a avea loe la 20 aprilie, ora 20,41 
G.M.T. Pentru prima dată în istoria 
zborurilor cosmice doi pămînteni 
vor încerca să aselenizeze înlr-una 
din numeroasele zone a le , platourilor 
înalte ale Lunii, eare acoperă circa 
4/5 din suprafaţa satelitului natural al 
Terrei. Mai precis, Charles Duke va 
pilota modulul lunar pe deasupra 
regiunii muntoase din apropierea 
craterului Descartes, situat în partea 
de sud-est a Selenei, şi îl va aşeza 
pe un mic platou din vecinătatea 
craterului.

Acest loc a fost ales special dese- 
lenologii americani în speranţa ca 
misiunea „Apollo-16!t, penultima din 
cadrul programului „Apollo", va pu
tea aduce pe Pămînt eşantioane de 
rocă şi praf lunar care să dezlege 
unele necunoscute fundamentale pri
vind formarea şi vîrsta Selenei. Ro
cile ce urmează a fi colectate de as- 
tronauţii Young şi Duke din apro
pierea craterului Descartes şi aduse 
pe Pămînt vor ajuta să se stabileas
că dacă suprafaţa Selenei a fost mo
dulată de explozii vulcanice, sau de 
bombardamentele de meteoriţi.

în timpul celor circa 72 de ore de 
popas pe suprafaţa Lunii, astronau- 
ţii vor părăsi modulul lunar de trei 
ori. Ei vor parcurge, la bordul elec- 
trovehiculului „Rover“, circa 30 de 
km în cele 21 de ore de activitate 
extravehieulară, timp în care vor 
colecta mostre de sol şi vor instala 
în apropierea modulului o serie de 
aparate necesare cercetărilor. După 
recuplareâ modulului eu nava-ma- 
mă, ce va fi parcată pe o orbită în 
jurul Selenei, astronauţii vor lansa 
pe aceeaşi orbită un mic satelit.

Misiunea „Apollo-16" se va înche
ia la 28 aprilie, ora 20,30 G.M.T., 
prin amerizarea capsulei navei cos
mice în apele Pacificului, în apro
pierea Insulei Christmas.

D e m is ia  p r i m u l u i  
m i n i s t r u  a l T u r c i e i  

N i l ia t  E r i m
Ankara 17 (Agerpres). — Nihat E- 

rîm ,a prezentat luni şefului statului 
turc, Cevdet Sunay, demisia din 
funcţia de prim-ministru — se anun
ţă oficial într-un comunicat al Pre
şedinţiei Republicii. Comunicatul 
precizează că Cevdet Sunay a ac
ceptat demisia acestuia şi, totodată, 
l-a însărcinat pe Ferit Melen, minis
trul apărării, să asigure, cu aceeaşi 
echipă guvernamentală, funcţia de 
premier interimar pînă Ia formarea 
unui nou cabinet. Sarcina principa
la a echipei guvernamentale va fi 
rezolvarea problemelor curente, în- 
trucît, potrivit Constituţiei turce, 
noul cabinet trebuie format in in
terval de 15 zile.

în scrisoarea adresată preşedinte
lui Republicii, premierul Nihat Erim 
a declarat că a hotărît să demisio
neze. în cercurile politice din An
kara, unde demisia premierului era 
aşteptată încă de săptămîna trecută, 
sa apreciază că decizia acestuia a 
fost determinată de refuzul princi
palelor partide politice reprezentate 
în Parlament de a acorda guvernu
lui — pe o perioadă determinată 
puterile necesare pentru a-şi îndepli
ni misiunea de reformă prin inter
mediul unor decrete-legi — infor
mează agenţiile occidentale de pre
să. De asemenea, se reaminteşte că 
principalele partide au respins ce
rerea preşedintelui Sunay de a re
nunţa temporar la activitatea politi
că proprie.
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Din nou „ tim p u ri g re le “  la D ow ning S t r e e t
„Old Merry England“ — bătrî- 

jia, vesela Anglie, traversează — 
pentru a' cita oară în perioada 
postbelică? — un nou moment de 
criză social-politică. Elementúl ca
re conferă amploarea stării de 
tensiune actuala este acţiunea re
vendicativă a celor aproape 
300 000 de salariaţi ai cailor fe
rate care, răspunzmd apelului lan
sat de liderii lor sindicali, au de
clanşat, încapînd de luni diminea
ţa, o „grevă a zelului“ care a- 
meninţă să paralizeze întregul 
trafic feroviar britanic.

In faţa refuzului administraţiei 
de a le satisface cererile salariale
— cereri justificate ca urmare a 
creşterii generale a costului vieţii,
— muncitorii feroviari au holă- 
rît să respecte ad-literam ţoale 
instrucţiunile prevăzute de regu
lamentele căilor ferate şi să re
fuze efectuarea oricărei sarcini su
plimentare, fapt ce se traduce 
practic într-o perturbare profundă 
a traficului feroviar de mărfuri 
şi persoane, cu repercusiuni se
rioase asupra evoluţiei normale a 
celorlalte compartimente ale eco
nomiei.

Cabinetul conservator a făcut 
o serie de tentative, urmărind să 
prevină declanşarea grevei. Dar 
toate acestea, — discuţiile purtate 
de noul ministru al muncii, Mau
rice McMillan, cu reprezentanţii 
sindicatelor şi ar administraţiei, 
propunerea sa ca rezolvarea con
flictului de muncă să fie „me
diată" de o comisie de arbitraj şi

chiar ameninţările, abia voalate, 
ale ministrului de finanţe, Anthony 
Barber, la adresa greviştilor, pe 
care i-a acuzat de „şantaj“ faţă 
de guvern, — s-au lovit de hotă
rîrea nestrămutată a ' feroviarilor 
de a-şi apăra drepturile legitime, 
„In condiţiile actuale ale creşterii 
vertiginoase a costului vieţii, ni 
mic nu ne va determina să re 
nunţăm la această acţiune, în ala 
ră de satisfacerea integrală a re 
vendicărilor avansate“, afirma un 
lider sindical al feroviarilor.

în cealaltă tabără, guvernul re
fuză, pretextînd că a da curs ce
rerii formulate de grevişti ar în
semna a face un nou pas pe ca
lea reescatadärii curbei inflaţio
niste. Această perspectivă — sus
ţin oficialităţile —•. este cu atît 
mai ameninţătoare cu cit, în ur
mătoarele două luni, toate con
tractele colective de muncă ur
mează să fie revizuite. Or, accep- 
tînd cererile feroviarilor, după ce 
a fost constrîns, cu două luni în 
urmă să le accepte pe cele ale 
minerilor, guvernul pretinde că 
s-ar face vinovat de provocarea 
unei reacţii în lanţ din partea sa
lariaţilor ocupaţi în celelalte sec
toare ale economiei, care ar avan
sa revendicări similare.

în aceste condiţii, observatorii 
politici nu exclud posibilitatea ca 
premierul Heath să procedeze la 
invocarea legii pentru reglemen
tarea relaţiilor de muncă în in
dustrie — în esenţă o lege anti- 
muncitorească — în virtutea că

reia guvernul poate impune sus
pendarea, pe timp de 60 de zile, 
a oricărei acţiuni revendicative.

Pe acest fond social agitat — 
numeroase sindicate muncitoreşti 
şi-au manifestat solidaritatea faţă 
de lupta feroviarilor — peisajul 
politic cunoaşte, de asemenea, un 
moment de încordare, care ar pu
tea avea un deznodămînt neaştep
tat. In ultimul timp, în presa 
britanică au apărut numeroase 
speculaţii în sensul că, încurajat 
de disensiunile din sinul Partidu
lui laburist — puse cu pregnanţă 
în evidenţă de lanţul demisiilor 
din „cabinetul fantomă“ a 8 din 
membrii săi proeminenţi — gu
vernul conservator ar intenţiona 
dizolvarea Parlamentului şi orga
nizarea de alegeri anticipate, pen
tru a demonstra „popularitatea“ 
de care se bucură in ţară. Toate 
aceste speculaţii trebuie privite 
însă cu circumspecţie. Căci nu 
trebuie să uităm că exorbitanta 
cifră de 1 300 000 şomeri — cel 
mai ridicat nivel al şomajului în
registrat de Anglia în ultimii 40 
de ani —, continuarea degradării 
climatului social-politic din Irlan
da de Nord, în pofida preluării 
administraţiei sale de către guver
nul de la Londra, resentimentul 
unor largi pături ale opiniei pu
blice britanice faţă de ideea ade
rării la C.E.E. nu sínt de natură 
să ciştige voturi pentru actualul 
partid de guvernămînt.

ION SAVASTRE
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18 APRILIE
•  Se împlinesc 126 cte ani de 

la naşterea (1846) istoricului ro
mân Nicolae Densuşianu (m. 1911).

•  80 de ani de la naşterea (1892) 
lui Boleslaw Bierut, militant ai 
mişcării comuniste poloneze şi in
ternaţionale (m. 1956).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme instabilă cu cerul va
riabil, favorabil averselor isolate de 
ploaie. Vintul va sufla slab pînă la 
potrivit, din sectorul sud-estic. Mi
nimele vor fi cuprinse între» 5 şi 8 
grade, iar maximele vor oscila intre 
20 şi 24 grade.

CINEMA
SIBIU: PACE At Micul scăldător

(orele 9,00; 11.30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA; 12 oameni furioşi (ore
le 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERETULUI: Timpul borze
lor (Orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
13,30; 20,30); INDEPENDENTA: Fa
cerea lumii (orele 11.00; 14.30; 16,30; 
18.30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Puterea şi 
adevărul, seriile I şi II (Orele 10,00; 
14,00; 17,00; 20,00); TINERETULUI:
Sub semnul Jui Monte Cristo (orele 
10,00; 16,30: 18,30; 20,30); I. L. CARA- 
GIALE: King Kong evadează (orele 
11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR; Vagabondul 
(orele 11,00; 16,00 şi 19,00).

AGNITA: 8 MAI: Din plictiseală 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE!
Răzbunarea haiducilor (orele 18,00 şl
20.00).

OCNA SIBIULUI: Esop (orele 17.00 
şi 19,00).

BAZNA-BAI: îngerii negri, seriile 
Í şi II (ora 19,00),

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST» 
Sprijiniţi-] pe şerif (orele 18,00 şl 
20,00).

TELEVIZIUNE
9.00 — Deschiderea emisiunii de 
dimineaţă. Telex. 9,03 — Teleşcoa- 
lă. 10,00 — Curs de limba rusă. 
Lecţia a 12-a. 10,30 — Ex-Terra 
’72. 10,55 — Campionatul mondial 
de hochei — grupa As U.R.S.S. •— 
Finlanda (repriza a IlI-a). 11,40 —• 
Lumea de mîine (reluare). 12,05 — 
Film serial: Patru tanchişti şi un 
cîine — XI (reluare). 13,00 — Te
lejurnal. 15,30 — Matineu de va
canţă. Plum-Plum de Jose GeaL 
16,30—17,00 — Curs de limba fran
ceză. Lecţia a 11-a — reluare,
17.30 — Deschiderea emisiunii de
după-amiază. 17,35 — De la alfa 
la omega. Enciclopedie pentru e- 
levi. 18,05 — Melodii populare. 
13,25 — întrebări şi răspunsuri, 
18,55 — Muzică şi imagine. In la
boratorul filmului românesc. Cu 
Theodor Grigoriu şi Liviu Ciulei. 
19,20 — 1 001 de seri. 19,30 — Tele
jurnal. 20,10 — Telerecitalî Elvira 
Godeanu (reluare). 21,30 — Anche
ta TV. Circulaţia în triplu sen* 
(II). 22,10 — Teleglobi Phenian.
22.30 — 24 de ore.

Oficiul judeţean
d e  tu r ism  S ib iu

vă oferă locuri de odihnă pe litoralul 
bulgăresc al Mării Negre, în sfafiunîle;

•  VARNÄ — 12 zile cu autocarul dini 
3 - 1 4  VII; 7 - 1 8  VII; 1 5 - 2 6  VII; 2 0 - 3 1  VII; 27 
VII—7 VIII; 30 VII— 10 VIII; 1— 12 VIU; 8 - 1 9  Vili; 
20—31 VIII; 25 VIII—5 IX.

Costul excursiei 1 255 + 383 lei pentru schimb.

•  ALBENÄ — 12 zile cu autocarul din:
S— 19 VII; 15—26 VII; 22 VII— 2 VIII; 5— 16 VIII; 
1 8 -2 9 . VIII; 21 VIII— 1 IX; 25 VIII—5 IX; 29 VIII— 
9 IX.

Costul excursiei 1 598 + 383 lei pentru schimb, 
înscrieri şi informaţii suplimentare la Oficiul ju- 

£ deţean de turism Sibiu şi filiala de turism Mediaş. 
Î m w a

(------------------------------------------------------------------ ---- ------------

J C o o p e r a t iv a  d e  c o n s u m  „ T î r n a v a
c u  s e d iu l  în  m u n i c i p i u l  M e d ia ş

\ str. Avram Iancu nr. ’4,

ANGAJEAZĂ:

— 1 gestionar (şef depozit) în oraşul Mediaş. 
Salarizarea conform prevederilor H.C.M. 914” 1968, ) 

\ încadrarea conform Legii nr. 12 1971, cu îndeplinirea S 
) condiţiilor Legii 22 1969. )

\

I%

Hi

J
I

întreprinderea agricolă 
de stat Sibiu, cu sediul 

în oraşul Cisnădie
str. Măgurii nr. Í97,

CAUTĂ CASĂ DE FIER — 2 buc.1
Informaţii, telefon 253', Cisnădie.

S.U.A.; în foto: Inflaţia, care creşte îngrijorător. (International Herald Tribune)

í. I. S. Libertatea Sibiu
str. Tg. Finului nr. 12, 

RECRUTEAZĂ
elevi ucenici la locul de muncă pentru meseria 
de filator, ţesător şi lăcătuş mecanic întreţi
nere şi reparaţii universale, cu durata de 2 ani. 
înscrierile se fac la sediul fabricii, serviciul per- 
sonal-învăţămînt, pînă la data de 30 aprilie 
1972.

CONDIŢII DE ÎNSCRIERE:
— absolvenţi a 8 clase elementare
— vîrsta între 16— 18 ani
— domiciliul stabil în oraşul Sibiu sau judeţul 

Sibiu.
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